



El Señor

DON ISIDRO AGUIRRE ENCISO

falleció en Zaragoza en el día de ayer, a los 42 años de edad

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada madre doña Lucrecia Enciso; hermanos don Lorenzo, doña Consuelo, don Serapio y doña María; hermanos políticos don Cándido Aguirre y don Casimiro Romero; tíos, sobrinos, primos y demás parientes, al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les suplican una oración por su alma, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

En el día de hoy será trasladado el cadáver a Munilla para darle sepultura en el panteón de familia y celebrar los funerales por el eterno descanso de su alma.

Zaragoza, 23 de noviembre de 1933

Información sobre resultados electorales, actitud de los partidos y orientaciones en orden a la composición del nuevo Parlamento

Madrid, 22 y 23.—Varias horas

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

El ministro de la Gobernación volvió a hablar hoy con los periodistas acerca de la recepción de las actas de las elecciones.

Dijo que este cometido es exclusivamente de la competencia de la Junta del Censo, sin que para nada tenga que intervenir el Ministerio de la Gobernación, en donde sólo se reciben los datos que puedan recibirse en cualquier periódico u otra oficina.

Por tanto—añadió—, tengo que salir al paso de los rumores que han circulado sobre este extremo. La Junta de escrutinio, que se reúne mañana, es la que oficialmente dirá si hay o no hay datos definitivos.

Agregó que las Juntas provinciales funcionan autónomamente, hasta el extremo de que también están autorizadas por la ley, en determinados casos, para imponer sanciones.

Mi único deseo—siguió diciendo—, pero deseo particular, sería el que triunfasen los republicanos más liberales, pues en este asunto no estoy interesado.

Hablar como se viene hablando, y sobre todo, desde algunos periódicos, del asunto, es desconocer la mecánica del sistema.

A continuación mostró a los periodistas un recorte de "El Socialista", en el que se culpaba a él de todo lo que ha pasado en la capital de la República respecto a las operaciones de escrutinio, y dijo el señor Rico Avello que no tenía motivo alguno dicho periódico para hacer recaer sobre él estas culpas.

Probo Ramirez Arroyo
Del Instituto Madinatista
Especialista en
Estómago-Higado Intestinos
Rayos X. - Laboratorio
Zurbano, 3 Teléfono 1313

A preguntas de los informadores, dijo que no se atrevía a opinar respecto a si mañana habrá o no segunda vuelta en Madrid, porque ya habían sido muchas las modificaciones y rectificaciones que había tenido que hacer.

—Desde luego—afirmó—, a mí sí me asusta una segunda vuelta, y mi criterio particularísimo es que sería ocloso y perjudicial mover nuevamente el cuerpo electoral si a ello fuese obligado por una mínima proporción. Si por escaso número de votos no se llegara a alcanzar el cuarenta por ciento, particularmente creo que está bien expresada la voluntad del pueblo.

Un periodista le preguntó si tenían fundamento los rumores de huelga que habían circulado, y el señor Rico Avello manifestó que no tenía noticia de ello.

—Pues se asegura—insistió el repórter—que es acuerdo de la Unión General de Trabajadores si se va en Madrid a la segunda vuelta.

En Madrid habrá que ir a la segunda vuelta

En la Diputación provincial facilitaron una nota del resultado del escrutinio en la Junta municipal del Censo, del que se deduce que han faltado al señor Besteiro 3.965 votos para llegar al 40 por 100 de votantes.

La nota consigna las votaciones que obtuvieron cada uno de los candidatos y que por orden de más a menos son los siguientes:

Besteiro	151.801
Jiménez Asúa	147.012
Largo Caballero	145.623
Araquistain	144.809
Alvarez del Vayo	144.401
Rodolfo Llopias	141.410
Negrín	140.881
Lamonedá	139.730
Trifón Gómez	139.462
Martínez Gil	139.234
Royo Villanova	139.137
Antonio de Gracia (s)	137.955
Gil Robles	136.460
Mayral (s)	135.777
Fernández Zancajo (s)	135.524
Juan Pujol	133.769
Calvo Sotelo	133.652

Vienen después las votaciones de la candidatura de derechas.

Sánchez Román obtuvo 26.554 y el señor Azaña 46.080.

Aparecen también 337 papeletas en blanco.

El número total de votantes fue 389.416, y, por lo tanto, el 40 por 100 de esta cifra es 155.766, a cuyo

número no ha llegado ninguno de los candidatos.

Durante toda la tarde se siguió hablando de la segunda vuelta en Madrid.

Después de la rectificación de la madrugada por la Junta municipal del Censo, la opinión, aunque acostumbrada a las rectificaciones oficiales, está desorientada y no sabe a qué carta quedarse.

Por eso algunos dicen que habrá que esperar todavía al escrutinio definitivo de la Junta Provincial del Censo en su reunión de mañana jueves.

Ante el anuncio de la segunda vuelta en Madrid, han comenzado a recibirse renuncias de los individuos que componen las Mesas electorales.

Las renuncias alcanzan ya a un centenar.

Al Ayuntamiento de Madrid le costará la segunda vuelta unos 10.000 duros, sin contar el material.

Las circunscripciones en que se volverá a votar

Según los datos que se van conociendo y para encauzar a la opinión pública desorientada, diremos que las circunscripciones en que habrá segunda vuelta son las siguientes:

Alicante, Castellón, Ceuta, Córdoba, Huelva, Madrid (capital), Madrid (provincia), Málaga (capital), Méjilla, Murcia (capital) y Sevilla (provincia).

Seguramente habrá también segunda vuelta en Girona, Barcelona (provincia), Lugo y Pontevedra.

Habrá asimismo segunda vuelta, pero sólo para los puestos de la minoría en Burgos, Palencia, Santander y Zamora.

En las restantes circunscripciones la elección es válida totalmente.

La actitud de los partidos ante las posibles coaliciones

Al comprobarse la noticia de que se irá necesario acudir en Madrid a la segunda vuelta comenzaron los comentarios y las hipótesis acerca de la situación de los partidos en las nuevas luchas y sus posibles coaliciones.

Aparecen con derecho a presentarse en esta segunda vuelta por haber ob-

tenido más del ocho por ciento de votantes los candidatos de Acción Popular y el partido socialista, así como la candidatura integrada por radicales y conservadores.

También podrá acudir don Manuel Azaña, que ha alcanzado ese ocho por ciento casi al ras.

Ahora el interés radica en saber si se presentarán a la segunda vuelta los partidos independientemente o en coalición, y en cuanto al señor Azaña si se retirará, como parece lo más probable, dado que ya tiene acta, a fin de facilitar que sus amigos apoyen la candidatura de izquierdas, que es la socialista.

El partido socialista, como es sabido, acude de nuevo a la lucha solo, aunque indirectamente se preste a recibir los sufragios de los partidos republicanos de izquierda y acaso tenga también esta candidatura el apoyo de los comunistas.

Esto haría que se reforzara la anterior votación de los candidatos socialistas con unos 30.000 votos, pero la mayor preocupación de la opinión radica en averiguar qué ocurrirá con los candidatos de derecha y de centro republicanos, o sea los radicales y conservadores.

Para nadie es un secreto la repulsa del señor Lerroux hacia el grupo socialista, prefiriendo, en cambio, el acercamiento a los elementos derechistas, siempre que no tengan marcado matiz monárquico.

Esto hace suponer, y se considera ya cosa hecha, la unión de radicales y derechas.

De no acordar el partido radical la retirada para que las derechas contrarresten con sus votos la votación de los socialistas, hay que pensar en una solución intermedia.

Esta solución, además de beneficiar a la candidatura de centro, que podría obtener unas cuantas actas, no perjudicaría a la candidatura derechista, que obtendría más votos que los que logró en la primera elección.

A este respecto ha sido muy comentada la conversación que ayer tuvieron los señores Lerroux y Casanueva, destacado elemento este último de la Agrupación agraria que dirige el señor Martínez de Velasco, quien intencionadamente se encuentra ahora ausente de Madrid.

En esa conversación, según han podido averiguar los periodistas, han comenzado las gestiones para la unión de radicales y derechas.

Según ha manifestado esta tarde el señor Royo Villanova, la base primordial de la negociación es la retirada en las dos candidaturas de centro y derechas de los elementos que ya tie-

nen acta, o sea los señores Maura, Larra, Royo Villanova, Gil Robles, Goicochea, Calvo Sotelo, José María Valiente y Lerroux.

Con ello quedan, por tanto, con opción al acta los 18 candidatos siguientes: Larramendi, Luca Tena, ex-conde de Santa Eufemia, Juan Pujol, Rodríguez Jurado, María Lázaro, Mateanz, Riesgo, Pi y Arsuaga, Zabala, Martínez Reus, Carlos Blanco, Unamuno, Blas Vives, Montero Labraudero, Cardona, Verdes, Montenegro y Malagarriga.

De estos nombres habría que retirar cinco para que quedasen los 13 que han de constituir la candidatura.

Alguno, como el señor Larramendi, lo hará voluntariamente, pues es conocido el criterio del partido tradicionalista de no pactar alianzas en que intervengan elementos netamente republicanos.

Ahora falta saber si otros elementos manifestamente monárquicos, como Luca de Tena y el ex-conde de Santa Eufemia, comparten esta opinión.

En tal caso, el acoplamiento sería mucho más fácil, puesto que quedarían solamente 15 nombres que acoplar en la candidatura de 13 y no habría que eliminar más que a dos.

Seguramente, la gestión para este asunto la llevan en persona los señores Lerroux y Gil Robles, aunque en nombre de este actúe el señor Casanueva.

Por otra parte, ha dicho el señor Royo Villanova que, los elementos netamente monárquicos que acudan a la nueva Cámara tendrán que aliarse, más que en ideología, al interés de los procedimientos que marquen las derechas, o sea que aquellos que se deban a un ofrecimiento de amistad se a esto a lo primero que deben sujetarse.

Por ejemplo, para mí—sigue diciendo el señor Royo Villanova—tiene mucho más derecho el general Sanjurjo a aspirar a la libertad en virtud de nuestras promesas, que don Alfonso a creerse con derecho al trono, y por ello los que han abogado por esta amnistía, aunque sean monárquicos, deben atender a aquel y no a este.

La labor de la Junta Central del Censo

El oficial mayor del Congreso ha manifestado hoy que la Junta Central del Censo no volverá a reunirse, hasta que tenga en su poder las actas de escrutinio para presentarlas al Congreso.

La Junta Municipal no tiene obligación de reunirse hasta el jueves.

Lo demás es únicamente un avance particular.

No ha habido negligencia en absoluto.

La Secretaría de la Junta Central está trabajando con una actividad asombrosa, porque ha de clasificar por provincias, por Ayuntamientos, por distritos y por secciones, y después comprobar el número de votantes con el Censo.

Todas las secciones han de enviar tres documentos, que son: el acta de constitución, el certificado de escrutinio y el acta de la votación.

Después de la segunda vuelta, habrá revisado la Junta doscientos mil o más pliegos.

El 8 de diciembre se podrá constituir el Congreso, pero con menos de la mitad de los diputados que lo han de integrar.

Se reúne el Comité radical

Esta tarde estuvo en el domicilio del señor Lerroux don Santiago Alba, y luego, a las seis y cuarto, se reunió el Comité nacional del partido radical, bajo la presidencia del señor Lerroux. Asistieron los señores Martínez Barrios, Lara, Torres Campañá, Armasa, Abad Conde, Marraco, Marsá y Guerra del Río.

El secretario del señor Lerroux dijo que se prolongaría la reunión, pues tenía por objeto tratar de coaliciones electorales.

Según dijeron también en el domicilio del señor Lerroux, los resultados obtenidos hasta ahora son satisfactorios para el partido, pues cuenta ya con unos 90 diputados, y piensa poder conseguir en total unas 120 actas.

Al salir el señor Alba del domicilio del señor Lerroux confirmó que había tratado con el jefe de los radicales del tema relacionado con las coaliciones electorales.

El periódico "Renovación", de Bar-

A. FERNANDEZ MARRODAN
Hospital Saint Joseph Paris
ESPECIALISTA EN
RISON Y VIAS URINARIAS
RAYOS X. — LABORATORIO
Vaya de Rey, 18, 2.º. Teléf. 1216

LECTURAS PARA LA MUJER



LA MODA DE PARIS

Hemos tenido últimamente oportunidad de asistir a algunas de las "premieras" con que los teatros elegantes inauguraron su temporada. En París las lujosas salas de espectáculos constituyen lugares preferentes para el lucimiento de las más bellas toaletas de noche y mayormente en estas grandes funciones del debut, en cuya ocasión pueden admirarse las más hermosas mujeres compitiendo en destacar sus graciosas figuras, admirablemente ataviadas. La "première" del Casino de París, por ejemplo, tuvo el carácter de una gran gala aristocrática y mundana, con asistencia de embajadores, autoridades y personajes de gran prestigio en la alta sociedad. Los grandes teatros tradicionales subvencionados por el Estado, como la Opera y la Comedia Francesa, se puede afirmar que se han colocado a la cabeza en el empeño demostrado por mantener el lujo en sus salas. Emile Fabre, director del glorioso teatro consagrado a los clásicos, está decidido a exigir de todos los espectadores de butacas y pases la asistencia con vestido de rigurosa etiqueta solamente se permitirá la entrada a los señores con frac o

ta que se prolonga hacia atrás hasta la misma cintura. Completaban la toaleta largos guantes negros del mismo terciopelo.

De suma importancia ha llegado a ser para la noche el preocuparse del peinado adecuado o, mejor dicho, decoración de la cabeza. No es posible asistir a una gran comedia, baile o función de gala en los teatros de lujo con un vestido fastuoso sin llevar un peinado y arreglo de la cabeza también prolijo y con una guarnición de lujo. Los grandes modistos casas de artículos femeninos se esmeran en crear adornos verdaderamente tentadores para estas ocasiones. Han renacido los preciosos tocados de oro, plata y jameados, adornados con riquísi-

MUEBLES
CASA NAVAJAS
Precios baratos.—Buena calidad.
PLAZA DEL MERCADO

mas plumas. Algunos hemos visto en forma de diademas con grandes bolas doradas, acompañados con un collar de las mismas bolas, que da tres vueltas. Preciosa resultaba una especie de boina de lamé dorado, muy caída sobre el ojo. Otros tocados se arreglan con cintas de seda o terciopelo, adornados con grandes flores de plata, oro o de color en combinación con el vestido, que se colocan sobre las orejas, a un lado o en la parte de atrás; otros con flores pequeñas, dispuestas en forma de diadema. Algunas señoras se adornan el peinado con una larga cinta de plata u oro, que enroscan en el pelo con varias vueltas, con lo cual se logran efectos encantadores.

Para los vestidos de noche el abrigo más indicado es el de tres cuartos. Puede ser todo de piel, pero resulta más elegante el de terciopelo gris o castaño adornado con gran cuello de

LECTURAS PARA LAS DAMAS

Novelas - Figurines - Libros de cocina
Estuches papel y fantasía
VIUDA DE SANTOS OCHOA

piel, y las mangas muy amplias, con prolijos recogidos, ajustadas junto a la muñeca. No debe olvidarse en la toaleta de noche el acompañarla siempre con una larga echarpe de terciopelo o de piel fina que se cruza, se anuda al cuello y se deja caer hacia adelante.

Para los trajes de noche el calzado de moda son las sandalias. Se llevan excesivamente descotadas, casi como si el pie estuviese desnudo sobre la suela y el tacón, y sostenido con un ligero entrelazo. Hay sandalias de crepón de China o de esta misma tela combinada con satén. Goza de hogatas sandalias confeccionadas en un género nuevo de seda tejida en fines dia-



Abriego de lana de fantasía, castaño, mangas ranglan. La parte alta del abrigo, está adornada con trefcillas estrechas.

Precioso vestido en nervalmate negro, adornado con tul pailleté negro.

gonales brillantes sobre fondo mate, que hacen un efecto precioso con las luces y resulta mucho más refinado que el crepón o satén. También se lleva la zapatilla de terciopelo, lisa, sin más adorno que una hebilla grande con piedras brillantes, que igual puede ser toda de plata o cristal.

Para la tarde, un vestido de terciopelo verde botella con una chaqueta muy ceñida, mangas cortas, cuello muy cerrado y botones de cristal. Otros con mangas largas ensanchadas del codo arriba, adornados con alforzas y fruncidos muy graciosos.

...A. D' ENERY
París noviembre 1933

EVA INCONSECUENTE

El cutis de la temporada

Ningún hombre podrá comprender nunca nuestras rápidas y constantes transformaciones. Durante la primavera y verano toda mujer ha llevado sus esfuerzos de embellecimiento a conseguir una piel de un intenso tostado. Ahora, de repente, cada una de nosotras trabaja por lograr un cutis blanco y suave como la azucena. No ciertamente, los hombres son incapaces de seguir nuestra fantasía. Pero no hay mujer que no sepa por qué el invierno invita a esa mutación de valores estéticos.

La moda, nuestra encantadora y cruel tirana, ofrece para el otoño que vivimos y el invierno que se aproxima, una gama de colores neutros en su panorama de tejidos. Negro, topo gris, marrón y todos los tonos que se inclinan en mezcla de colores y gradación de tonos, al gris o al marrón. Los vestidos de noche se ofrecen en colores delicados. Los trajes de calle, si salen de los tonos neutros, pasan a los violetas azulados, el rojo vino o el verde amarillento. Toda piel tostada ofrecerá un

contraste imposible, desfavorecedor, enfermizo, incluso aventajado —terrible amenaza, lectoras!— junto a los tejidos de moda. Y ¿qué mujer querrá parecer nunca menos joven o con piel sin frescura?

Por ella, ¡abajo la piel de verano! Convertámonos todas en blancas, suaves y sonrosadas.

Para lograr nuestra nueva piel podemos emplear un tratamiento violento que produzca rápidamente la escamación y cambie la epidermis tostada. No os lo aconsejo. Los dermatólogos declaran que una piel sensible resiste difícilmente este ataque, produciéndose, en consecuencia, erupciones e irritaciones difíciles de atender.

Unas semanas de constante y devoto cuidado de la piel, estimulando el natural proceso de renovación, no solamente aclarará nuestra piel, sino que la tornará más suave y fresca.

El masaje con crema de buena calidad limpia los poros, activa la circulación y el desarrollo de células nuevas y hace surgir la capa interna de piel fresca y renovada. Para los cutis excesivamente grasos el empleo activo de astringentes y lociones estimula la acción natural, haciendo desaparecer la película superficial tostada. Añadamos que la mayoría de los preparados de cosmética tienen entre sus componentes alguno de acción blanqueadora con lo que el tratamiento se completa.

Más algunas impacientes dirán: "¿Varías semanas? No!; necesito mi piel clara, mi tono natural dentro de unos días. Para estas he buscado entre los tratados más modernos de belleza las últimas recetas de máscaras blanqueadoras menos peligrosas que el tratamiento de la escamación violenta.

El tratamiento de máscaras varía según los ingredientes de la misma. Pueden encontrarse preparaciones de este género avaladas por las mejores marcas de cosméticos en las perfumerías, en cuyo caso el tratamiento debe hacerse siguiendo con toda fidelidad las indicaciones que acompañan al preparado. Casi todas siguen la rutina general: una limpieza previa del cutis y, si vuestra piel es excesivamente sensible, una aplicación de "cold-cream" o de crema nutritiva antes de extender

las máscaras sobre la piel. Una vez cubierta vuestra cara con el preparado aplicad sobre los párpados algodones empapados en una buena loción para los ojos. Reposad tendidas durante quince minutos. Después quitaos cuidadosamente la máscara. Si sentís la piel escocida o tirante, calmáda con una nueva aplicación de "cold-cream". Seguidamente lavaos la cara con un tónico refrescante y habréis terminado el tratamiento.

Existen una gran variedad de máscaras. Las preparaciones a base de yodo, excelentes para blanquear el cutis y reducir los poros, especiales para los cutis grasos. Las que tienen por base el huevo, apropiadas para cutis secos

RECEPTOR 5 VALVULAS
"LA VOZ DE SU AMO"
ALTERNA Y CONTINUA 425 PTAS.
CASA ERVIT. Logroño

o arrugados y ásperos por la acción del sol: suavizan y afinan. A estas hay que añadir las preparaciones ultracomplacadas de los grandes Institutos de belleza que se venden ya al público en general para la aplicación casera.

Y ahora, cumpliendo lo ofrecido ahí tenéis varias de las más nuevas recetas de máscaras que podéis fabricar por vosotras mismas:

Dos cucharadas de leche en polvo se disuelven hasta formar una pasta con aceite de oliva, si vuestra piel es seca, o con loción astringente si es grasa. Aplíquese en la forma antes dicha.

Almendras forman la base de una de las máscaras favoritas de toda mujer cuidadosa de su belleza. Mézclense, después de machacadas y pulverizadas con

COMPRE USTED LOS JUGUETES PARA SUS NIÑOS, EN

CASA ZORZANO
TODO A 0'95

aceite o con loción, según la calidad del cutis, como en la receta anterior. Si se añaden unas gotas de peróxido aumentará la acción blanqueadora.

Otra máscara eficaz se hace con partes iguales de leche, de miel y harina de avena.

El tratamiento de máscara no debe hacerse sino una o, a lo sumo, dos veces por semana, so pena de irritar la piel con exceso.

La máscara de belleza os traerá la piel sonrosada, fresca y nueva que hará resaltar los nuevos tonos que la moda nos brinda.

CAROL
(Prohibida la reproducción-Indice).

Charlas para la mujer

SUGESTIONES

Ahora que los días van haciéndose más cortos a la vez que más largos porque en las tardes grises y lluviosas las horas parecen años, no se sale de paseo y ¿qué hacer? sencillamente no perder ese tiempo precioso.

La mañana se pasa entretenida, un ratito de ejercicio ayudando en el trabajo de las faenas caseras, la limpieza, la cocina, el baño, el tocador, el vestirse cuidadosamente para la hora de la comida, coser algo, y con esto pasó la mañana.

Pero y en la tarde ¿qué hacer? Muy bien está poder salir o dar un paseo al aire libre o gozar la delicia de un juego de sport que a la vez que distrae, tonifica los músculos y es un poderoso auxiliar de la belleza. En las tardes de lluvia y nieve, la buena y acertada disposición de las mujeres modernas hará que la temporada del invierno se deslice sin ningún rato de aburrimiento.

Y cuando poco mundanas sólo pen-

Relojería "GRAVALOS"

Extenso surtido en relojes de pulsera para señora y caballero.
HERMANOS MOROY, 11

samos en la paz y tranquilidad que linda labor puede realizarse! Unas cuantas amigas bondadosas, ayudarán a improvisar un ropero y unidas todas en esas tardes grises ocupándose en tejer, coser y confeccionar prendas que luego servirán para cubrir las miserias de la tierra.

Con esta hermosa obra de caridad se da generosamente un poco de esa dicha que no debe olvidarse nunca que no tienen todos.

Anochecido ya, cuando con la luz natural no se ve para hacer labor, se recoge para el día siguiente y al doblar esas prendas que han de servir de abrigo a tantos pobrecitos, se escapa un suspiro profundo con la complacencia que produce la satisfacción del deber cumplido. Luego se merienda en animada camaradería y se hace música: el canto es también algo necesario a la vida, educa la voz, alegrar el ánimo y contribuye a pasar la

LOZA, CRISTAL,
Artículos para regalos.

SEVRES
Bajos del Seminario.



Vestido de noche, sin descote y con pequeña manga, en otomán de seda verde, con botones de estrás.
Mantón tres cuartos, de terciopelo nabab, rojo laca, adornado con zorro negro. Sobre un vestido de satén negro

EL CAPRICHIO
CENTRAL.—REPUBLICA, 22.—(PORTALES)
SUCURSAL.—HERMANOS MOROY, 10 (PLAZA DE ABASTOS)
EQUIPOS PARA NOVIAS YRECIEN NACIDOS. — ABRIGUITOS Y VESTIDOS PARA NIÑOS.—LENCERIA Y CONFECCIONES DE TODAS CLASES. ESPECIALIDAD EN LOS ENCARGOS
EL MAS COMPLETO SURTIDO EN GENEROS DE PUNTO DE LANA, PARA CABALLEROS, SEÑORAS Y NIÑOS



Vestido de terciopelo, de seda natural, adornado con alforzas y fruncidos en las mangas
Vestido de crepé marrocaín, de seda natural, adornado en las mangas con calados. Es muy apropiado para visita y para la hora del té.



Fraje lana de angora gris; corbata, cuello y cinturón rojos.

La cerámica en el hogar

Cada día gusta más la nota decorativa llena de encanto que dan las piezas de cerámica a las habitaciones de nuestros hogares, bien se trate de obras de loza, modestas en calidad, pero verdaderamente artísticas por sus graciosas formas y motivos ornamentales de tradicional prestigio popular.

Muebles Bermejo

Los griegos, los egipcios, los etruscos y los romanos han llegado a realizar obras perfectas y legaron una verdadera riqueza artística en objetos de esta clase, que hoy son estimados como joyas en los grandes museos de Europa.

velada más agradable en las noches largas del invierno.

Todas estas sugerencias son además un gran remedio contra la neurastenia. ¿No es así?

CONVERSACIONES

Es deseado siempre el arte de agradar en la conversación, pero es un arte muy difícil. La hermosura y la belleza pueden adquirirse, pero no el arte de ser agradables a los demás: el agrado y la simpatía son cosas que no se venden en el comercio y así es, que ni con todo el dinero del mundo, pueden comprarse y es que son algo innato en nosotros mismos.

Puede ser la mujer más fea del mundo la que se gana las simpatías de una reunión a bondad, la prudencia, la sonrisa...

Una voz dulce y metódica como un arpegio de celestial hechizo, una mirada inteligente, una conversación bien dirigida, alegre como un cascabel y más gobernada que por otra cosa, por la generosidad de un corazón noble por las ricas muelas de una sólida educación religiosa que por añadidura, posea una cultura adecuada a su estado social, esa triunfará siempre plénamente a pesar de ser fea.

Además las conversaciones deben girar siempre sobre los más agradables temas la palabra es la demostración de nuestra personalidad moral y las conversaciones con el reflejo del interior que salen afuera.

No basta a la conversación la gracia y el ingenio, se precisan virtudes indispensables para eternar en sociedad una son la bondad y la prudencia. Siempre debemos tener presente, que de nuestras palabras depende el que se nos quiera o se nos aborrezca, que se nos admire o se nos deteste.

Nunca debemos seguir conversaciones que se inician con alguna murmuración, sobre todo si se trata de personas ausentes de las que en todo caso, sólo debe hablarse para hacer elogios, resaltar sus virtudes y buenas obras. Es necesario sumo tacto si alguien se desliza en una conversación inconveniente y procurar dar otro rumbo a las conversaciones lo más rápidamente que sea posible: caridad, mucha caridad es lo que hace falta.

NIEVES DE LA MONTAÑA

(Reproducción prohibida)



Vestido de terciopelo negro, adornado con un lazo estrecho de armiño.



Abriego de lana angora, cuello de castor. Abriego de lana azul marino, botón del mismo tono, cuello de piel marrón. Traje de terciopelo acanalado gris claro, corbata de "fonloir" rojo vivo.

sin disputa resultan ideales para servir el té y para decorar cualquier mueble antiguo o moderno, con preferencia si es de madera de ébano o barnizado de color muy obscuro.

Hemos admirado en algunos hogares verdaderas colecciones de cerámica artística, formadas lentamente por el buen gusto de la dueña de casa. Es esta una nota de cultura estética y de virtud hogareña que merece alabanzas, ya que las porcelanas y lozas bellamente elaboradas siempre prestan utilidad y permiten gozar a la vista bien educada con sus hermosas líneas, dibujos y colores, llenando el espíritu observador de suaves reminiscencias de diferentes civilizaciones y lejanos países, como también de los gustos y el ambiente de pasadas épocas.

París, noviembre, 1933.

MISS ANY COLORES Tintorería MASIP

DE COCINA

SOPA DE CREMA

Con menudillos de pollo, un trozo de carne, puerro, zanahoria, cebolla y ajos se hace un caldo. Un poco antes de servirlo se hace con el caldo una "bechamel" muy clara (cuchara de harina por dos personas) con manteca.

MERO AL HORNO

Colocado en una fuente de arcilla refractaria se le hacen unos cortes que no profundicen, añadiéndole después ajo, cebolla y perejil. En picaditos, pimentón rojo.

mienta y jugo de limón, introduciéndolo a continuación en el horno. Una vez hecho, se pasa por el colador el jugo que dé añadiéndole dos yemas bien batidas.

RELLENO DE TERNERA O LOMO

Se pica bien medio kilo de ternera, añadiéndole al picado dos huevos, especia, perejil, ajo, jamón y tocino picados. Una vez bien revuelto se envuelve en una tela de cordero, dándole la forma de morcilla y se esprime bien con pan rallado. Se mete en

PRODUCTOS MENDOZA

Fiambreras - Jamones - Embutidos Precios sin competencia posible PLAZA ABASTOS, PUESTO, 100-101 Teléfono, 1748

el horno, pinchándole de vez en cuando. Se sirve en rodajas, con mayonesa, o salsa de tomate, etc. Para que la tela se maneje bien hay que introducirla en agua caliente.

ESPUMA DE CHOCOLATE

Se batan claras a punto de nieve y les incorpore, poco a poco, una cucharada de azúcar por clara, y cuando esté bien duro se le añade el chocolate frío que se habrá hecho en poca agua. Para seis claras se precisan cuatro onzas de chocolate.

SEÑORA... ADQUIERA USTED SU POSTRE EN LA FRUTERIA DE

Francisco González Imprenta, 9. Teléfono, 1022

La mujer y los "cock-tails"

Marija va a casarse. Entre otros regalos de boda, se le han ofrecido dos juegos de "cock-tail". Me los ha enseñado riéndose. Evidentemente, la comunicación a la Academia Francesa del doctor Guillain sobre los males que produce el "cock-tail" no le impresionan gran cosa. Las razones de la higiene y las prohibiciones de la Medicina no tienen ningún poder contra los caprichos de la moda.

Y haciéndome admirar las cinceladuras preciosas de esos dos juegos de "cock-tail", mi hija me decía: —No pongas esa cara. Esto no es una novedad. ¿No has tomado nunca aperitivos cuando eras joven? Mamá adoraba el "champagne" y el Oporto. Los bebía en casa de sus amigas. Cuando volvía por la noche, había absorbido en vinos generosos la ración de un mozo de cuerda. Pero la

POSTRE DE MODA BISCOL

Evaresto P. Iñigo, Hijos, S. L.

moda del Oporto se estufa. Prefiero la de los "cock-tail".

La contesté que en casa de su abuela se tomaba el té. Esta evocación la llenó de alegría.

—Cuando me des el placer de venir a ver a tu hija casada—me dijo—te haré una mezcla de las mías, donde entrarán, en dosis medidas: la ginebra, el cherry, el vermouth, la angostura, el bitter, el curacao, la cebolla blanca de Yokohama, el punch sueco, el ron blanco, la leche y el coco, el limón, la yema de huevo y la crema. Ya me dirás tu parecer. Cuando estés cansado, vienes a mi bar; te devolveré en él la fuerza. Cuando te sientas con el espíritu cansado, te devolveré en él la claridad. Cuando estés triste, en mi bar encontrarás la alegría. Confiesa que la taza de té de la abuela no hacía tanto

Evidentemente, el agua caliente es muy insípida al lado de esta adición de aperitivos, de licores y de perfumes.

Universalidad del producto, uso familiar, vida agotadora convertida en

JABON DE GLICERINA

Perfumería

Viuda de Elizondo

tolerable, cambio aparente del mundo exterior, tónico inmediato: he aquí el "cock-tail" y sus efectos, según proclaman sus bebedores.

VERDADEROS EFECTOS DEL "COCK-TAIL"

¿Qué efectos? Pues bien, no; no son éstos. Fisiológicamente hablando, son muy diferentes. Obran como los anestésicos, que excitan primero, para deprimir después el sistema nervioso. El estímulo pasajero y difuso que produce, el calor que origina, el contento que da, van seguidos de una fase de depresión. Y no hablo de las irritaciones crónicas que alteran la sangre, el estómago, el hígado, los riñones. Todos los mandos nerviosos se cubren de un orín mordiente, que acaba por causar la ruptura de las fibras más frágiles. De esto resultan catástrofes, o por lo menos la detención de la máquina. ¿Los hijos de los jóvenes matrimonios intoxicados por los "cock-tails"? ¡Hay que verlos! Es la perfección en materia de ruinas fisiológicas.

Lo lamentable es que la juventud se entrega a los "cock-tails" y que se em-

QUESOS LEGITIMOS

Boquefort, Bola y Gruyere

La Abundancia

Ultramarinos finos. Teléf. 1020

pieza a ver nacer descendientes degenerados en el medio social rico, que debiera distinguirse por la belleza física de sus hijos, pues tienen todo para conseguirlo: tiempo y dinero. Estos niños, desde su nacimiento, se harán notar por uno o varios estigmas de orden físico o psíquico. Su constitución es débil, mezuquina, desprovista de toda energía en la lucha contra las enfermedades. Las gastroenteritis, las anginas, las bronquitis, las meningitis, se los llevan con una rapidez y una frecuencia extremas.

Demasiados niños de la burguesía mueren a una edad temprana, la mayoría de las veces de convulsiones. Los médicos están de acuerdo en considerar el alcoholismo de los padres como la causa actualmente predominante de la mortalidad infantil enor-

Peluquería de Señoras AYUCAR

SEÑORA: ¿Quieres una permanente que nada moleste, sin peso ni calor? Solicite el nuevo aparato EUGENE BAKELITA República, 58. Teléfono, 1959



Abriego de terciopelo inglés gris; cuello, puños y canesú de astracán negro. Botón de galatita negro.

me que se observa en España, Francia, en Italia, en Bélgica y en Inglaterra.

Pues bien; refiriéndonos especialmente a los "cock-tails", diremos que sus aficionados aplauden su entera nerviosa. Bebiendo la prestigiosa mezcla, se agotan más de prisa que al entregarse al trabajo más extenuante.

Se nos quiere hacer creer que un aperitivo se ha elevado al rango de necesidad moral. Si eso fuese verdad, habríamos caído muy bajo; eso no es cierto. No olvidemos que los cansados, los tristes, los descontentos y los ociosos han ensayado siempre de reconstruir el temple de su alma por la bebida. Las mezclas nuevas no han cambiado nada en el fondo mismo de las cosas. El "cock-tail" no es sino una presentación pintoresca de nuestro viejo amigo enemigo el alcohol.

Se trata únicamente de una moda. Sólo nos queda esperar que otra moda venga a sustituirla, que sea menos perjudicial, y en la que no se haga esperar demoradamente.

HIPOCRATES

Consejos para el hogar

No olvidéis que la blancura de las manos que buscáis en vuestras ropas blancas, la obtendréis positivamente si tenéis el cuidado de que el sol se cargue de esta operación.

Los tapetes de lana y todos los artículos de esta clase, deben limpiarse con un trapo de lana y aceite de naja, lo cual es mucho más ventajoso que lavarlos con agua, que concluye por resquebrajarlos.

Las manchas de café y frutas de los mantés y servilletas decoloran tratándose suavemente con unas gotas de amoníaco, un poco de sal o unas gotas de limón, y desaparecen al lavar la tela.

Es preciso acudir rápidamente, tratar suavemente y no usar mucha cantidad de la fórmula.

GRISETA

No es una marca más, es la mejor marca de medias.

El Nuevo Mundo

TELEFONO 1139



Abriego terciopelo marrón. Cuello, bata de leopardo.

ACADEMIA DE CORTE Y CONFECCION

ENSEÑANZA COMPLETA EN TRES MESES Por el mejor sistema conocido en Bilbao (Osos). Grandes progresos. Para las señoritas que deseen asistir de los pueblos, se admiten internas. Vara de Rey, 29, ent'd. derecha.



Toca formando tres uniones, de terciopelo del color del vestido. Dos elegantes tocados para la noche.

COM... SOS... El De... de coal... lo sigui... "Imp... lo pron... quién fu... ha y to... Si la id... lismo, n... de, si c... poner d... republi... Puebl... los p... amala... Los... tados y... el radi... en Espa... jeron e... goberna... factura... tes que... copción... a los s... último... podido... los soci... Ahor... de Roy... "Al... brian y... que des... amplaz... lament... otros s... desprec... llanov... Son... mir el... que si... cuencia... estas el... dían el... el mis... Lo c... ticas qu... clisamen... elector... Esto... tro jul... gistan... acatado... citamen... jen ar... de pen... nosotros... se obst... una m... el fon... salido... to mon... to cons... A B... al régi... "An... raba d... ximaci... algun... recono... lo creí... esas c... creem... las ap... Hay... mérito... puede... cano:... mucho... ximati... este c... derech... sus el... Ning... 19 de... y los... revol... poner... vivand... su act... tidura... ninguno... promin... sieron... Los... para d... conven... que al... pal re... trasce... La... proyec... "E... cano... dicion... se alfe... yoría... Dig... sería... C... Pre... un... Es... El... tado... en... otre... En... dá... pel... n... El...

COMENTARIOS DIVERSOS DE LA PRENSA

Madrid, 21.—12 noche

El Debate, comentando la proyectada coalición de izquierdas, dice hoy lo siguiente:

"Implicaría la nueva conjunción por lo pronto, un asombroso olvido de quién fue el que recogió toda la cosecha y todas las ventajas de la anterior. Si la idea hubiese partido del socialismo, no sorprendería, ni nos sorprendería, el deliberadamente se tratase de poner de nuevo todas las fracciones republicanas al servicio de la Casa del Pueblo, porque ese habría de ser de los primeros resultados de la nueva amalgama.

Los socialistas, dócilmente secundados y obedecidos por el azafismo y el radical socialismo, han gobernado en España durante más de un bienio, si es que al desconcierto que introdujeron en España se le puede llamar gobernar. Ellos han querido pagar la factura de los servicios más eminentes que recibieron incluyendo por excepción en la candidatura de Bilbao a los señores Azaña y Domingo. Este último siempre desgraciado, no ha podido cobrar, pero la intención de los socialistas ha quedado manifiesta.

Ahora, comenta las declaraciones de Royo Villanova y Gil Robles. "Al fin, las derechas españolas habrían venido al terreno de razón en que desde hace dos años las tenemos empujadas, si no fuese por la actitud lamentable en que aparecen colocarse otros sectores de la derecha, no tan despreciables como el señor Royo Villanova puede creer.

Son los que han empezado a esgrimir el argumento revolucionario de que si la Monarquía cayó como consecuencia de unas elecciones perdidas, estas elecciones ganadas por ellos, podían obligar a la República a seguir el mismo camino.

Lo curioso es que las fuerzas políticas que adoptan esta actitud son precisamente las que más bajas cifras electorales han obtenido. Estos equívocos son los que, a nuestro juicio, deben cesar. Mientras subsistan, mientras las fuerzas que han acatado ya el régimen o que están tácitamente dispuestas a acatarlo se dejan arrastrar por esos instrumentos de perturbación que denunciamos, nosotros seguimos creyendo, aunque se obstinen en desmentirnos, que hay una maniobra contra el régimen en el fondo de ese conglomerado que ha salido triunfante no por el sentimiento monárquico, sino por el sentimiento conservador del país."

A B C habla de las aproximaciones al régimen, y dice:

"Antes de la elección ya se murmuraba de supuestas evoluciones, aproximaciones o como se quiera decir de algunos elementos derechistas para reconocer y servir a la República. No lo creímos, y pasada la hora de hacer esas cosas correctamente, tampoco lo creemos, aunque se sigue hablando de las aproximaciones.

Hay un sólo derechista, muy benemérito e ilustre, ciertamente, a quien puede solicitar un Gobierno republicano: el señor Royo Villanova, que mucho antes de la oportunidad aproximativa se declaró republicano y con este carácter entró en la unión de las derechas y con él se ha presentado a sus electores.

Ninguno de los que han llegado el 19 de noviembre con la significación y los compromisos de la unión antirrevolucionaria han tenido a bien exponer a los electores propósito ni conveniencia de modificar su filiación, y su actitud después de recibir la investidura y sin tracionar al sufragio, ninguno puede añadir deberes y compromisos a los únicos que le reconocieron y le autorizaron los electores. Los diputados de la derecha lo son para defender y cumplir el programa convenido y para mantener la unión, que ahora es cuando tiene su principal razón de ser y su cometido más trascendental."

La Libertad combate la coalición proyectada. "Es lógico que un partido republicano solvente, con opinión y en condiciones y aun en trance de gobernar se afe con los socialistas, que la mayoría del país acaba de rechazar? Digámoslo con absoluta franqueza: sería una insensatez y un grave error."

juicio para la República, porque equivale a entregar esta a las derechas triunfantes.

No. El partido republicano verdaderamente democrata no puede agravar a la opinión del país ni herir sus sentimientos contra quienes se ha producido el Cuerpo electoral.

Si ese partido es constitucional y parlamentario, ¿cómo no ha de ser respetuoso con la voluntad de la mayoría del país?

Lo que hace falta, lo indispensable es que esas derechas victoriosas se definan, que sin ninguna clase de vedaduras nos dejen ver su pensamiento, que nos digan con claridad cómo entienden sus deberes para con la República, y en qué condiciones est dispuestas a colaborar en la obra democrática que los republicanos españoles están obligados a realizar.

Y también es necesario que suelten el lastre de esos monárquicos aprovechados que, para fines inconfesables, se han valido de la fuerza que las fuerzas daban a unas derechas sin definición política. Precisa que los verdaderos vencedores deslinen inmediatamente los campos para que todos sepamos a qué atenernos y para que acaben los equívocos.

El Sol hace unos comentarios sobre el momento político y la supuesta coalición republicano-socialista, y dice que el señor Lerroux formará un Gobierno de concentración apoyado por agrarios y con la benevolencia de la "Ceda".

De lo que resulte de las elecciones del día 3 de diciembre depende todo lo que se pueda hacer en orden a aque las perspectivas políticas que dejamos antes apuntadas. Planteadas así el problema, y hallándose en buen camino la idea de la colaboración agraria en la República, parecía descañillado el acuerdo de que se hiciera una conjunción republicano-socialista con inclusión de los radicales para luchar en la segunda vuelta en frente único contra las derechas.

Hemos procurado averiguar la actitud del señor Lerroux a este respecto y podemos afirmar que el jefe radical no está dispuesto a entrar en esa conjunción que ha patrocinado el ministro de Comunicaciones, señor Palomo.

Lejos de prestarse a una lucha coaligada contra los elementos con quienes quiere contar para su posible Gobierno, será a ellos a quienes en todo caso se una en acción electoral común, y según todas las probabilidades, estas uniones serán circunstanciales y obedecerán a necesidades de orden local.

El Socialista habla de su triunfo y dice:

"Sin concretar todavía los datos electorales, sí ha podido contrastarse bien el triunfo de nuestra candidatura. Más de 70 diputados socialistas hay triunfantes a estas horas, y no es aventurado afirmar que llegaremos a obtener en la segunda vuelta un número análogo al que aparecía en las Cortes Constituyentes.

En todo caso, es decir, aun aceptando—previsión irremediable—que en la jornada electoral del día 3 de diciembre tornen los gobernadores radicales a montar el tinglado de sus desafiados, un centenar de diputados socialistas acudirán a las primeras Cortes ordinarias de la República.

¿A qué acudirán? Nos corre prisa decirlo con entera claridad: a defender exclusivamente los intereses de la clase trabajadora. Tal declaración es inexcusable y obligada, pero nosotros la hacemos para que se sepa bien cuál ha de ser el empleo de nuestra fuerza parlamentaria."

El Liberal habla del sentido del triunfo derechista.

"No hubo candidaturas monárquicas. Algunos de ellos los serían y lo serían en la intimidad de su conciencia, pero no lo declararon en sus candidaturas. Se la ocultaron discretamente al elector.

En 1931 las candidaturas triunfantes en todo el país fueron francamente republicanas, esencialmente antimonárquicas, y así lo dijeron, de manera expresa y terminante al Cuerpo electoral.

Lo que ha triunfado ahora, "circunstancialmente", es un sentido más o menos determinado de la política republicana; el sentido derechista contra el izquierdista.

Triunfo circunstancial, repetimos, porque de no luchar los republicanos separados de los socialistas y divididos entre sí, las elecciones del 19 de noviembre no hubieran rectificado el sentido izquierdista de las Cortes Constituyentes.

Dividida y subdividida la izquierda y unida la derecha, a nadie podía extrañar y a nadie ha extrañado el triunfo circunstancial, y, en muchas circunstancias, muy relativo de las derechas; pero a esto se reduce todo y sería inútil y notoriamente impolítico querer sacar jugo al resultado electoral."

DESPUES DE LA FUGA DE MARCH

Ha sido puesto en libertad provisional el empleado de Prisiones señor Arnáiz

ALCALA DE HENARES. —Mediante fianza, ha sido puesto en libertad el empleado del Cuerpo de Prisiones señor Martínez Arnáiz, que se encontraba de servicio en la prisión la noche que se abandonó el señor March.

FRONTON BETI-JAI

HOY, JUEVES, A LAS SEIS Y MEDIA DE LA TARDE PRIMER PARTIDO

CORONO y LECHUGA I

contra

BOJAS y ALCANADRE

SEGUNDO PARTIDO

URCELAY HERMANOS

contra

GATO ROJO y MONDRAGONES

INFORMACION DE BARCELONA

La huelga de transportes continúa desarrollándose con incidentes.—En un transformador de Atarazanas estalló una bomba, que produjo gran alarma y dejó sin luz a un sector de la población

Barcelona, 22.—Varias horas

SIGUEN SIN CONOCERSE LOS DATOS OFICIALES

BARCELONA.—Siguen sin conocerse los datos oficiales de las elecciones celebradas en la capital.

LA HUELGA DE TRANSPORTES

Continúa la huelga de transportes. Dos coches del Metro se incendiaron por llevar exceso de viajeros, interrumpiendo la circulación entre las estaciones de Aragón y Plaza de Cataluña.

En la Plaza de España, al pasar los tranvías y autobuses eran silbados por los grupos y acudieron los guardias de Asalto, que los disolvieron. El gobernador general se lamentó de que los periódicos calificaran de esquirolas a los conductores de estos vehículos, que son alumnos de la Escuela de Policía de la Generalidad y cumplen las órdenes que se les dan.

La mayoría de los obreros de Agua y Electricidad pertenecientes al Sindicato Único se han acogido a las bases aprobadas por la Compañía y el Frente Único Obrero.

Añadió el gobernador que se habían realizado algunos actos de sabotaje y que se buscaba a los autores.

Tiene el propósito de dictar una orden relacionada con la huelga de transportes, orden que ya ha enviado al ministro de la Gobernación y al Gobierno de la Generalidad para su aprobación. La disposición tiene carácter gubernativo.

En la calle de San Francisco el obrero curtidor Ceterino González iba con una pieza de piel y le fue arrebatada por un grupo, que amenazó de muerte al no secundaba la huelga. El público persiguió a los amenazadores, deteniéndolos.

SE DEPOSITA UNA FIANZA

Ha sido depositada la fianza de 50.000 pesetas exigida por el Juzgado para poner en libertad a los procesados por el movimiento revolucionario extremista del día 3 de enero.

DETONACIONES QUE ALARMAN

En Tarrasa, esta mañana se oyeron seis detonaciones y después la explosión como de una bomba. Los empleados del Ayuntamiento creyendo que se atacaba al edificio, cerraron las puertas metálicas y como a algunos de ellos, que daba muestras de gran nerviosismo, se le disparó la carabina, se aumentó la confusión extraordinariamente. Lo ocurrido fué que en una joyería situada frente al Ayuntamiento, un lam-

pesta que arreglaba la instalación eléctrica, la puso involuntariamente con el aparato de alarma; pero deshecho el error renació la tranquilidad.

UNA BOMBA EN ATARAZANAS

A las ocho de la noche, en la calle de Francisco Ferrer, junto al cuartel de Atarazanas, hizo explosión una bomba en un transformador de energía eléctrica.

Se desprendió un cable de alta tensión y a consecuencia de la explosión se abrió un boquete en el suelo de varios metros de longitud.

Un sector de la población quedó completamente oscurecida y los tranvías, parados por falta de fluido.

Varios soldados que iban en aquel momento a relevar vieron huir a los autores de la explosión, haciéndoles varios disparos.

Policías y guardias que salieron en persecución lograron detener a Juan Martínez Sánchez, y en la calle de Cortes, a Aurelio Loring Majo.

Resultó herido grave en una pierna el soldado de Ingenieros Julián Grao, que se encontraba de centinela en el momento de la explosión.

El detenido Juan Martínez dice que se dirigió al trabajo, cuando se produjo la explosión que le sorprendió, por lo que emprendió la huida, pero un corneta ha manifestado que le vio merodear toda la tarde por los alrededores.

En cuanto al segundo detenido, aun cuando se le han encontrado documentos extremistas, no parece que esté complicado en el asunto.

DECLARACIONES DE CAMBÓ

"La Vanguardia" publicará hoy unas declaraciones del señor Cambó, en las que dice que el resultado de las elecciones no es perturbador para el régimen republicano ni para el Estatuto, porque hay muy pocos diputados antiestatutistas.

GIRONÉS VENCE A POPESCU

En el Salón Olimpia, con un lleno resonante, se celebró la velada de Boxeo, en la que se disputaba el campeonato de Europa de los pesos plumas entre Gironés y el rumano Lucien Popescu, a quince asaltos.

Desde los primeros momentos Gironés dominó plenamente, infligiendo un duro castigo al rumano, que combatía valiente, pero ante la acometividad de Gironés se limitó a defenderse.

En el décimo asalto Gironés logró unos golpes magníficos, lanzando a las cuerdas a Popescu, que cayó en el ring.

LA PELICULA QUE VIVIRA ETERNAMENTE

CABALGATA

La producción del siglo

TOTALMENTE HABLADA EN ESPAÑOL

Intérpretes: CLIVE BROOK y DIANA WYNARD

Cabalgata Cabalgata

Obra sublime, inspirada en el drama más grande que registra la historia.

Nadie puede decir que conoce la mejor película sin ver antes

Cabalgata Cabalgata

Estreno y UNICO DIA, el próximo domingo, en

Bretón y Moderno

ENCARGUE PRONTO SUS LOCALIDADES

Fuó declarado vencedor Gironés por k. o. y premiado con una ovación formidable.

El resto de los combates carecieron de interés.

TRES HERIDOS EN CHOQUE DE VEHICULOS

En la calle de Cortes, esquina a la de Villamar, un travía chocó con un autobús, y en el accidente resultaron tres heridos, uno de ellos, un guardia civil, con una pierna fracturada.

INCENDIO QUE SE CREE INTENCIONADO

Dicen de Lérida que un incendio ha destruido un taller de aserrar maderas, propiedad de don Hipólito Socasals. El dueño cree que el incendio fué intencionado.

MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE DE LA AUDIENCIA

El presidente de la Audiencia ha manifestado, con relación a las numerosas quejas recibidas ayer sobre la elección en tres secciones de la calle de Caspe, que en aquel sitio el número de votantes era nutridísimo y que la autoridad de los presidentes de Mesa estaba desacatada en absoluto y que se practicaba la obstaculización del voto, llegando a emplearse la violencia. Se veía claro el propósito por parte de determinados elementos de hacer ilusoria votación o suplantarla.

Dijo también que el Parlamento habrá de resolver acerca de la validez de las elecciones, ya que en contra de las órdenes dadas por la Junta del Censo, se ha verificado el escrutinio en dichos colegios con toda clase de coacciones.

Como autoridad y catalán me afige la prueba de incivismo dada.

El gobernador, hablando con los periodistas, justificó la orden dada de poner término a la votación en los colegios citados de la calle de Caspe.

Dijo que comunicó la orden al ministro de la Gobernación y a los presidentes de las Mesas y la de la Junta del Censo, quien quiso que la referendara el ministro.

Dicha orden decía que, en vista de la situación lamentable referente a la votación, debían desalojarse los lugares donde se produjera acumulación de gentes.

MACIÀ HABLE POR RADIO PARA DESMENTIR UNA ESPECIE

El presidente de la Generalidad, señor Macià, leyó por radio unas curtísimas palabras para desmentir el rumor de la destitución del señor Selvá, añadiendo que nada más que se difundió el rumor, se recibieron en la Generalidad gran número de adhesiones y ofrecimientos para la defensa de la autonomía.

Dijo que el Gobierno de la Generalidad sabrá defender con dignidad la libertad de su pueblo, en el caso de que la autonomía votada en las Cortes pasadas peligrara.

El señor Macià y algunos diputados del Parlamento catalán se habían reunido en un centro de la Esquerra para celebrar un cambio de impresiones.

IMPORTANTES DECLARACIONES DE COMPANYS

El exministro señor Companys ha dicho a los periodistas:

—De las manifestaciones que voy a hacerles a ustedes no tienen conocimiento el señor Macià ni ninguno de mis compañeros de partido. Se trata de una resolución que he adoptado repentinamente, como resumen del estado de ánimo de estos días, y que hago publicar sin consultarles, a fin de que las presiones no me obliguen a cambiar de conducta.

No quería ir en la candidatura del partido por Barcelona. Como parecía que la lucha estaba difícil, quise dar un ejemplo de disciplina y acaté las órdenes del presidente. Cuando se supo que la Lliga, muy esperanzada de su triunfo, había acordado dar votos a algunos de los nuestros para que se llegara al quórum, como desconocíamos quién era el designado no pudimos tomar resolución alguna.

Al darme cuenta de que se votaba mi nombre, visité al presidente de la Generalidad para que diera órdenes de que se borrara mi nombre en nuestras candidaturas. Todos se opusieron en absoluto, ya que en aquellos momentos, ignorando si ganábamos o perdíamos, no había razón alguna para adoptar tal resolución. Se ha realizado la votación, y, sin que aún pueda asegurarse, parece posible la obtención de quórum a beneficio de la Lliga; pero nuestra candidatura, que es la que ha obtenido más votación, se ve truncada, por interponerse, con sus votos, candidatos de la Lliga.

Esto me plantea el siguiente caso: sin los votos que me ha dado la Lliga, no sería yo uno de los candidatos que van a la cola? Tal posibilidad no hay manera lógica de rechazarla, y además sobre mí siento una molestia y una irritación que me obliga a determinarme, y, en consecuencia, digo que no iré al Parlamento español, y afirmo públicamente, para que ninguna consideración me obligue a retractarme, que no tomaré posesión de mi cargo. En estos momentos el interés del futuro de Cataluña y de la República es evidentemente, y me siento fuerte y más dispuesto que nunca a trabajar por ellos, siempre dentro de la disciplina de la Esquerra y junto a su presidente.

Se le ha preguntado si había habido alguna diferencia entre el señor Macià y él, y el señor Companys lo desmintió en absoluto.

LA RIOJA llega ahora a San Sebastián a mediodía y se vende en la Librería de Hijas de Aramburu, en el Bulevar, y Vda. de Ramón Rivero, Moraza, 17.

Del País Vasco

SAN SEBASTIAN.— Por una gestión realizada con el Concierto económico como derivación de un acuerdo que se tomó en una reunión de los gestores de las tres provincias, irán el próximo domingo a Madrid los señores Liceaga, Bellido, y él, y aprovecharán el viaje para llevar la documentación necesaria a fin de que pueda verificarse la subasta de materiales destinados a la electrificación del ferrocarril Vitoria-Mecolalde.

En la reunión de hoy se han cambiado impresiones, y en la península, que tendrá lugar el próximo viernes, se wtimará la cuestión.

Dicha subasta ha de verificarse sobre la base de 4.300.000 pesetas; pero se cree que será más barata por la baja que ha experimentado el dólar.

UNA "VILLA" ASALTADA

En la villa propiedad del doctor Cas tillo, durante la noche última, penetraron unos ladrones que la desvalijaron.

Es esta la décima vez, en muy pocos meses, que la villa es asaltada, pero el hecho es objeto de comentarios porque, como se recordará, a raíz del octavo asalto el doctor montó un magnífico servicio de alarma y defensa con profusión de pistolas que habían de funcionar al menor movimiento de violencia ejercida sobre las puertas o ventanas, pero en esta ocasión falló por segunda vez el mecanismo a pesar de que, en varias pruebas efectuadas, funcionó maravillosamente.

CADÁVER SOBRE LAS AGUAS

Esta mañana apareció flotando sobre las aguas del mar, frente al Kursaal, el cadáver de una mujer que no ha podido ser identificado.

"EL LIBERAL" DENUNCIADO

BILBAO.— Ha sido denunciado y recogido el número de hoy de "El Liberal", por ataques al jefe del Estado.

DESPEÑARON EL AUTOMOVIL DE LA SEÑORITA CAREAGA

Se han tenido noticias de un suceso ocurrido el pasado domingo. En la carretera de Bñba, el automóvil de la candidata monárquica señorita Pilar Careaga, que iba ocupado por su agente electoral, fué detenido por un agente electoral, fué detenido en un "taxi", e inmediatamente el coche fué empujado a un desnivel de 18 metros por el que lo despeñaron y se dieron a la fuga.

El mecánico y el agente electoral, a pesar de encontrarse heridos treparon y pidieron auxilio que les fué rápidamente prestado.

Por este motivo hay detenidos algunos sospechosos.

CESA LA LLUVIA

Esta mañana dejó de llover y ha podido circularse por la zona de Lamiazo, sin fianchas.

El caudal del río Gobeña, ha disminuido bastante y muchas familias se han reintegrado a sus hogares, que abandonaron ante el temor de inundaciones.

MANIFESTACION EN LEQUEITIO

En el pueblo de Lequeitio, y para festejar el triunfo de la candidatura nacionalista se celebró una manifestación y se profirieron gritos contra los habitantes no nacidos en el país vasco.

Al pasar por frente al cuartel de la Guardia civil gritaron "Gora Euzkadi Askatuta", y los guardias desobedecieron la manifestación.

UN CONVENIO DE TRABAJO

VITORIA.— Anoche se firmó un convenio entre las Sociedades obreras y la Casa Ajuria, estableciendo las condiciones de trabajo entre ambas partes hasta el mes de septiembre del próximo año.

Por ese contrato, los obreros se comprometen a no plantear demandas colectivas durante esa temporada de la empresa, a cambio de mantenerse la jornada semanal de seis días de trabajo en el espacio comprendido desde esta fecha hasta la que comprende el convenio.

Por este se confirma la libertad de trabajo a prima, establecido de antes en la referida factoría. Además, las sociedades obreras serán oídas en el régimen interior de la Casa.

¡¡SENSACIONAL!!

¡¡SENSACIONAL!!

La exitosa actriz española MARIA FERNANDA LADRON DE GUEVARA en el gran "superfilm" (fuera de programa)

EL HOMBRE QUE SE REIA DEL AMOR

Hablado y cantado en español El film que subyuga a todos los públicos y que atrae las miradas de España entera.

EL PROXIMO DOMINGO

Un magno acontecimiento EN LAS PANTALLAS DEL

CINEMA SOCIAL

Frontón Logroñés



o inglés gris; con de astrakán negro láctea negro.

a en España, en Bélgica y

ándonos "especial tails", diremos que captan su encanto la prestigiosa moda de prisa que se ha aajo más extenuante

acer creer que el elevado al rango de Si eso fuese un éxito muy bajo, No olvidemos que los desastrosos han ensayado destruir el templo de la moda. Las modas han cambiado nada de las cosas. El "coco" una presentación de viejo amigo

mente de una moda queda esperar que a substituiría, oficial, y, en la operar demasada

HIPOCRASIAS

ra el hogar

a blancura de nuestras ropas blancas positivamente si la que el sol se esacion.

te y todos los se, deben limpiarse una y aceite de la cho más ventajosa, que conduce

afe y frutas de las decoloran con unas gotas de sal o unas gotas de limón en el agua, que conduce

rápidamente, no usar mucha cantidad.

ETA

ca más, es, la de medias.

— Camiseta

Mundo

O 1139

OLYMPIA

Prepara para el próximo domingo un programa de GRAN EXITO con

Estrella de Valencia

Primer film producido en ESPAÑA por la U. F. A.

El más moderno de los interpretados por la escultural y bella artista alemana

BRIGITTE HELM

en el que canta por primera vez, ofreciendo las primicias de su voz suave y melodiosa.

En el lujoso buque, cuyo nombre da título a esta película, se viven peligrosos episodios y una trama novelesca, plena de interés y amenidad.

EXITO INDISCUPTIBLE

EL DOMINGO UNICO DIA

ARRÓN. Cuello copardo.

TRASPASO

FABRICA DE DULCES POR NO PODER ATENDERLA. SE DAN FACILIDADES DE PAGO. ARRIAGA. -- VARA DE REY, 18

LA CASA ANGUIANO

AVISA A SUS CLIENTES QUE MIENTRAS DURAN LAS OBRAS DE LA CALLE DE LA REPUBLICA, LA ENTRADA AL ESTABLECIMIENTO SE VERIFICARA POR LA CALLE SAGASTA

Bases de trabajo aprobadas por el Jurado mixto del Comercio de la Alimentación

Las bases de trabajo aprobadas por dicho Jurado Mixto en sesión celebrada el día primero de marzo próximo pasado, y por el Ministerio del Ramo, en resolución de nueve del actual, que a la vez desestima los recursos que contra ellas habían sido interpuestos, respectivamente, por los trabajadores al detalle, los arrendatarios de puestos en la plaza de Abastos, y la "Agrupación de Comerciantes del Ramo de Alimentación", de esta provincia, son las siguientes:

1. Las presentes bases de Trabajo, aprobadas por el Jurado Mixto de Comercio de Alimentación de Logroño, tienen como finalidad tanto registrar de una manera precisa las relaciones entre patronos y obreros dependientes del ramo de alimentación, como el de uniformar el régimen de jornada de los establecimientos, trabajar o no con dependencia, y en beneficio del propio comercio.

2. Los preceptos de cuanto se establece por las presentes bases son de aplicación a los diferentes comercios que integran este Jurado Mixto, que son: Ultramarinos en general, Abacerías, Comestibles, Carnicerías, Charcuterías, Hueverías, Pollerías, Queserías, Pescaderías, Fruterías y Verdulerías, y demás establecimientos similares con las soles excepciones de que se hace mención.

Los establecimientos que no figuren en la relación hecha en el punto anterior, no podrán en modo alguno vender ninguna clase de artículos de estos establecimientos.

El Jurado mixto sancionará cuantas infracciones se le denuncien sobre este particular.

3. Los establecimientos de las distintas clases que detalla el artículo anterior se regularán con arreglo al siguiente horario:

Establecimientos al detalle: Horario de verano: De primero de abril a treinta de septiembre, de ocho de la mañana a siete y media de la tarde, cerrándose los establecimientos de una a tres.

Horario de invierno: De primero de octubre a treinta y uno de marzo, de ocho y media de la mañana a siete de la tarde, cerrándose los establecimientos de una a tres.

Durante la vigencia del horario de verano, los sábados se retrasará el cierre media hora.

Además de la autorización concedida para cerrar media hora más tarde durante el horario de verano, se cerrará, igualmente, una hora más tarde, los días veintitrés, veinticuatro y treinta y uno de diciembre.

4. Se considerarán como festivos y no se abrirán los establecimientos, los domingos y días primero de año, catorce de abril, primero de mayo y veinticinco de diciembre.

Se considerarán como exceptuados, los domingos que coincidan entre las fechas diez a trece de junio (fiestas locales); veinte a veinticuatro de septiembre (fiestas locales); y veintidos a veinticuatro de diciembre. En estos, se cerrarán los establecimientos a la una de la tarde.

Cuando coincida algún domingo con las fiestas que se fijan como locales, se abrirán los establecimientos, y se considerará en compensación, como festivo, el día siguiente, cerrándose los establecimientos a la una de la tarde.

Igualmente se exceptúan los domingos que fuesen anteriores o siguientes a algunos de los días festivos señalados, y se cerrarán los establecimientos.

ta mañana, y de dos y media a siete por la tarde, con la obligación de conceder para la comida de la dependencia, el oportuno descanso de dos horas. Verano, de primero de abril a treinta de septiembre, mañana, de ocho a una, y tarde de tres a siete.

A estos establecimientos sólo serán aplicables las excepciones de los domingos comprendidos entre el diez y el trece de junio y el veinte al veinticuatro de septiembre.

6. La jornada, horario y calendario de fiestas, son de obligatorio cumplimiento para todos los establecimientos que se detallan en el artículo segundo de estas bases.

Quedan exceptuados del cierre en domingo, y podrán tener abierto de ocho a doce de la mañana, los siguientes establecimientos: Carnicerías, pescaderías y pollerías.

La excepción de que se hace objeto a estos establecimientos, es única y exclusivamente para la venta de artículos de su propia designación en fresco, debiendo tener totalmente retirados del local y venta otros artículos que no sean a los que se refiere la excepción.

Las infracciones de esta disposición harán considerar a los establecimientos como mixtos y sujetarse en todo al horario general del comercio.

Igual excepción respecto a los domingos, se hace de los establecimientos que se dedican únicamente a la venta de frutas y verduras frescas y con las mismas condiciones respecto a las infracciones.

7. Los puestos de las diferentes clases se abrirán dentro de la plaza de Abastos, a las horas y en los días señalados anteriormente, según el género de venta a que se dedican.

Los vendedores ambulantes, los que tienen establecidos puestos fijos en las calles o plazas, se ajustarán en todo a la jornada y horario que determinan las presentes bases.

8. Las confiterías podrán permanecer abiertas de nueve de la mañana a nueve de la noche días laborables y festivos, pero durante las horas de cierre de establecimientos, no efectuarán venta alguna de artículos que no sean los elaborados por ellos por la venta del día, y los de caramelería y bombones.

Dentro del horario que se fija para estos establecimientos, los que tengan dependencia, cuidarán de que ésta, disfrute de las mismas condiciones de jornada y descanso que los demás establecimientos.

9. Los cafés, restaurantes, bares, tabernas y casas de comidas, no podrán durante las horas de cierre efectuar para ser consumidos fuera del local, la venta de artículos que no sean elaborados por ellos para el consumo del día.

10. La dependencia tendrá derecho a disfrutar un subsidio en caso de enfermedad, en las condiciones siguientes: la dependencia que lleve en la casa hasta un año de tiempo tendrá derecho al percibo de un mes de su sueldo íntegro.

Los que lleven de uno a dos años tendrán derecho al percibo de dos mensualidades.

Pasados dos años de estancia en la casa, percibirán tres meses.

El patrono tendrá derecho, en todo caso, a cerciorarse de la naturaleza de la enfermedad y certeza de la misma.

Se exceptúan las enfermedades venéreas y las lesiones producidas a mano alzada.

11. La dependencia tendrá derecho al disfrute de quince días de vacaciones retribuidas al año en la forma y condiciones que determina el artículo 56 de la vigente ley de Contrato de Trabajo.

L. MARZO ECHAVARRIA

Ex interno de San Carlos.—Químico ex adscrito al Laboratorio de Patología Médica. Abrió en breve LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS y CONSULTORIO MEDICO QUIRURGICO. Once de Junio, 14, 1.º

unanimidad en sesión celebrada por el Jurado Mixto, en el día de hoy, se publica para conocimiento general. Logroño, dieciséis de noviembre de mil novecientos treinta y tres.—El presidente, Gabino Fernández.—El secretario, Luis F. Pancorbo.

Avisos y Noticias

Al mediodía de ayer, fué conducido a su última morada el cadáver del que fué nuestro convecino muy estimado don Lorenzo Ijalba López, con un acompañamiento numerosísimo en el que figuraban representadas todas las clases sociales de la capital y una muy nutrida de vecinos de Viguera, todos ellos parientes y amigos del finado.

Abrió marcha una nutrida doble fila de pobres con hachas encendidas, seguidas de la carroza fúnebre portadora del féretro constituido por lujooso arcaón de caoba sobre el que fueron colocadas varias coronas con sentidas dedicatorias de la familia.

Presidieron el duelo su hermano don Francisco, industrial bilbaíno; sus hermanos políticos don Jesús Ruiz y don Gerardo Elias, también llegados de Bilbao con tal motivo, acompañados de otros parientes y amigos, siguiendo la comitiva fúnebre, que cerraban varios coches de respeto.

Reiteramos con tan triste motivo nuestro pésame a la doliente familia.

JUAN GAYO

MURO DE LA MATA, 10. ENFERMEDADES INTERNAS. MEDICINA GENERAL. RAYOS X. RAYOS ULTRAVIOLETAS

En la vecina villa alavesa de Oyón, celebró el santo de su patrona Santa Cecilia, la banda Unión Musical Oyonesa, que dirige don Francisco Ibáñez, con una estrepitosa comedia, en la que como es natural entre los músicos, reinó la mayor armonía.

Ramón Caballero

Director Médico del Manicomio. Enfermedades nerviosas y mentales. Canalejas, A., 2.º

Mañana, en la iglesia de Santiago, y como último viernes del mes, y hora de las ocho y media, se celebrará misa de Comunión por encargo de las Asociadas, en la capilla y altar de Nuestra Señora la Virgen de los Dolores.

URBINA

- tuberculosis - y demás enfermedad des del pecho. RAYOS X. MIGUEL VILLANUEVA 2-1.º TELÉFONO 177

En la mañana de ayer se celebró en la iglesia de Santa María de Palacio la misa de Requiem en sufragio del alma del que fué joven empleado de la Casa "García y Rubio", Emilio Lezama Moreno, hijo del industrial alparatero don Teodoro, cuyo entierro se verificó el pasado martes en lugar del domingo como apareció en nuestras columnas.

Entre la concurrencia figuraba el que fué su jefe, que también formó parte de la presidencia del duelo, don Juan de Dios García Jalón, de la razón social "García y Rubio", cuya Casa dedicó una de las coronas a la memoria del finado.

Ignacio Granado

Director del Hospital Militar. ENFERMEDADES DE LA PIEL. Once de Junio, 9, principal, izquierda. Teléfonos, 1462 y 1205

EMULSION Y ACEITE DE HIGADO DE BACALAO, el mejor reconstituyente para los niños. Farmacia Lanzagorta. Emulsion de Aceite de Hígado de Bacalao, poderoso reconstituyente. FARMACIA DEL DR. PERRUCHA

Casa Pastrana

Coches automóviles para traslado de cadáveres

GENEROS DE PUNTO, MANTAS, LANAS, PARAGUAS, PIELES. Almacenes DELICIAS

Aliron PARA ABRILLANTAR SUELOS Y MUEBLES

Con una concurrencia numerosísima se verificó ayer el entierro de nuestro anciano convecino don Lucio Tejada Sáenz, que contaba 77 años de edad, y era muy apreciado. El finado fué labrador concienzudo y se distinguió por una laboriosidad ejemplar hasta que el vigor físico le obligó a abandonar sus cotidianas tareas.

El entierro fué presidido por su hijo don José; hijo político don Isidoro Martínez, guardia municipal; sobrino don Nazario Juberá, don Rafael Muñoz y otros parientes y amigos, a los que seguía el nutrido cortejo, en el que figuraban muchos labradores y representaciones de otras clases sociales.

A su aflijida esposa doña Pascuala Sáenz, hijos y demás familia, les hacemos expresión de nuestra sentida condolencia.

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO. MURO DE LA MATA, 8. DE 11 a 1.

Amablemente dedicado por su autor don Fernando Moreno Zaldivar, hijo del reputado doctor Moreno Blasco, recibimos el libro "Sexología". Lo interesante de su texto, las observaciones y datos verdaderamente notables que contienen, lo claro y sencillo de la exposición, la utilidad manifiesta que tiene para médicos, abogados, criminalistas y en general para toda persona ilustrada o deseosa de instruirse, además de su elegante presentación hecha por la Editorial Bergua, con el módico precio de una peseta hacen un conjunto muy digno de estimar. Felicidades a su joven autor y le auguramos un éxito indudable.

MUEBLES BARATOS ANTA

Portales, 46

En la Delegación de Hacienda han sido puestos al pago tiramientos extendidos a nombre de don Idefonso Moreno, don Jesús López Ortega, jefe de Telégrafos, A. Contreras, administrador de la Prisión Provincial.

Huevos garantizados DOS PESETAS DOCENA

Huevería LA GRANJA. República, 11. Teléfono 1867

En la Casa de Socorro fueron asistidos ayer: Julián del Val Lecea, de 57 años, industrial, de herida incisa en la región parietal, causada con un cristal, en el Cafetín Bar.

Francisco Zabala Vicandi, de 32 años, camarero, de herida incisa del dorso del pie derecho, con un cristal, en el Cafetín Bar.

Rafael E. García, de 16 años, mecánico, de herida cortante en el dedo índice izquierdo, con una sierra.

Cándido Marín Gñ, de 36 años, hortelano, de herida incisa punzante, en la mano izquierda, causada con un clavo.

Cándido Suárez Golcochea, de 27 años, carpintero, de herida incisa en el dedo índice derecho, por atrapo con una cepilladora en el taller.

DR. CANTERO

GARGANTA NARIZ OIDOS. recibirá consultas en Haro, Hotel Higüita, el día 1.º de cada mes, y en Logroño, Hotel Comercio, el día 2.

DARLING CLUB

HOY GRAN BAILE

Después de la función, los músicos se reunirán en fraternal banquete, con lo que se dará por terminada la fiesta de la Patrona. Agradecemos la invitación hecha al periódico LA RIOJA.

V. Infante

Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Bretón Herreros, 12

La Compañía de Maderas. — BILBAO Oficinas y fábrica, muelle Churruga, Apartado, núm. 44

A los 42 años de edad dejó ayer de existir en Zaragoza el acreditado industrial chocolatero establecido en Munilla don Isidro Aguirre Enciso.

El finado estaba con sus hermanos al frente del establecimiento de fabricación de chocolates titulado "Las Vargas", que fundó su abuelo del mismo nombre y en todo momento fué un eficaz colaborador del mismo, poniendo a contribución toda su actividad para aumentarlo, lo que han sabido lograr plenamente los actuales dueños que sufren con su muerte una sensible pérdida.

Contaba el fallecido con extraordinarias simpatías entre todo el vecindario de Munilla y en todos los pueblos cercanos por su carácter francamente afable, lo que hace que su muerte haya causado general sentimiento y gran sorpresa por cuanto hasta hace seis meses había gozado de buena salud, y aunque en esa fecha se sintió enfermo, razón por la que hubo de trasladarse a Zaragoza donde reside su hermano político el doctor Casimiro Romero, nada hacía suponer que su gravedad fuera tal que determinara su muerte tan rápidamente.

En el día de hoy se verificará el traslado de su cadáver desde Zaragoza a Munilla, donde será inhumado en el panteón de familia, acto que sin duda alguna ha de constituir una verdadera manifestación del hondo pesar que su muerte ha causado.

Descansen en paz y reciban su anclama madre doña Lucrecia Enciso, hermanos don Lorenzo, doña Consuelo, don Serapio y doña María, hermanos políticos don Cándido Aguirre y don Casimiro Romero, así como el resto de la apenada familia, el testimonio de nuestro pésame más sentido.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Fundado y dirigido por el DOCTOR CASTROVIEJO Oculista del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal. Once de Junio, 11. — Teléfono, 1456. Entrada al Consultorio, Salmorón, 20

Desde Miranda

22 de noviembre

SANTA CECILIA.—Esta noche tendrá lugar en el Teatro "Salón Apolo" una velada literario-musical, organizada por los músicos de la ciudad y personas aficionadas al canto, especialmente algunas señoritas, para conmemorar la fiesta de Patrona de los músicos, que de tiempo inmemorial la vienen celebrando en esta localidad.

La velada promete estar muy animada. La primera parte será musical, interpretándose "Sevilla de mis amores", de Ibarra, y "Luís Fernández", (fantasía), de Moreno Torroba, por un cuarteto; "La Dolorosa" (romanza), de José Serrano, por el tenor N. Fortea; "La Huda tapada" (romanza), por el barítono S. Gutiérrez; "Pan y toros" (selección), de Barberi, y "Egmont" (obertura), de Beethoven, por la Banda municipal.

En la segunda parte, I. Arteagabaita, hará el monólogo "Palomilla" de los Hermanos Quintero, y se pondrá en escena el sainete en un acto, de Vital Aza, "El Suido Dorado", por los aficionados A. Viduño, E. Bornachea y O. de Juan Blesa, del bello sexo, y los señores J. de Valdivielso, I. Arteagabaita y S. Gutiérrez.

Como fin de fiesta se cantará el "Pascual de Las Mantillas", de la zarzuela de Soutullo y Vert, "El último romántico", por un nutrido grupo de lindas mirandesas, con acompañamiento de gran orquesta.

Después de la función, los músicos se reunirán en fraternal banquete, con lo que se dará por terminada la fiesta de la Patrona. Agradecemos la invitación hecha al periódico LA RIOJA.

Serafin de la Casa

PASA
El et
cultura
España
—se su
cientas
menest
más de
relación
Pero
poses
nos ex
parta,
su pen
escrito
muchos
un org
necle
gic—
—pe
que, s
manub
porque
Y es u
plo, la
rancia
quien,
tar'am
falta d
vociab
Las ac
me han
En ver
millan
no soy
es yo
poner
conceb
guien
chiller
lo de
a con
Por
con el
No pu
bres d
aquell
es un
les qu
ideas
Es
carta
hablan
con un
hacen
el ins
atín p
El que
nunci
ción e
de qu
tar y
mente
tiva,
que se
titulo
Estan
lanet
en qu
de no
no sa
Se
con n
gració
De
Un
legio
glar.
senta
como
—
ventu
—
herm
y den
Bi
queri
no ll
la re
San
viena
des y
luces
Un
tes q
terve
La
el es
el el
de la
bia e
toma
su y
No
Se
po. I
bien
exce
nube
des
ayer
sol
fué
dici
Lo
E
ne c
tere
gus
Mo
tret
est
frat
col
cos
des
Un
frat
to
trio
má
80-
te f
(N
tr

INFORMACION GENERAL

Madrid, 22.—12 noche

HERIDO DE UNA PUSALADA
En la travesía de la Enseñada, fué encontrado herido José Pérez Hernández...

FIN DE UNA HUELGA
SEVILLA.— El alcalde de Arahal comunica que ha terminado la huelga de campesinos...

INCIDENTES ESTUDIANTILES
GRANADA.— En la Universidad y en las Facultades se han producido algunos incidentes estudiantiles...

COLISION DE LA GUARDIA CIVIL CON UNOS GITANOS
MALAGA.— En Archidona, la Guardia civil sorprendió a unos gitanos que iban con caballerías...

ESTALLA UNA BOMBA
VALENCIA.— En la puerta del Circo Tradicionalista del pueblo de Masarrochos, estalló una bomba...

DESAMIANES DE LOS EXTREMISTAS
CIUDAD REAL.— En Torre de Juan Abad, los extremistas, instigados por el alcalde...

LAS VICTIMAS DE UNOS SUICIDIOS
BADAJOZ.— Se verificó el entierro de Jesús Moreno, víctima de los sucesos desarrollados en el pueblo de Aljofar...

UN JUEZ MUERTO DE UN TIRO
TOLEDO.— Comunican de Torrijos que ha sido encontrado muerto de un tiro en el pecho el juez de instrucción de Escalona...

UN EXPLOSIVO EN UNA CASA DE CAMPO
HUELVA.— En el Gobierno civil han dicho a los periodistas que en el pueblo de Zufre hizo explosión un petardo en una casa de campo...

LA HUELGA DE PALMA SE EXTIENDE
PALMA DE MALLORCA.— Continúa la huelga general de zapateros, que se ha extendido a otros gremios...

LA HUELGA DE PALMA SE EXTIENDE
PALMA DE MALLORCA.— Continúa la huelga general de zapateros, que se ha extendido a otros gremios...

LA HUELGA DE PALMA SE EXTIENDE
PALMA DE MALLORCA.— Continúa la huelga general de zapateros, que se ha extendido a otros gremios...

LA HUELGA DE PALMA SE EXTIENDE
PALMA DE MALLORCA.— Continúa la huelga general de zapateros, que se ha extendido a otros gremios...

LA HUELGA DE PALMA SE EXTIENDE
PALMA DE MALLORCA.— Continúa la huelga general de zapateros, que se ha extendido a otros gremios...

LA HUELGA DE PALMA SE EXTIENDE
PALMA DE MALLORCA.— Continúa la huelga general de zapateros, que se ha extendido a otros gremios...

LA HUELGA DE PALMA SE EXTIENDE
PALMA DE MALLORCA.— Continúa la huelga general de zapateros, que se ha extendido a otros gremios...

LA HUELGA DE PALMA SE EXTIENDE
PALMA DE MALLORCA.— Continúa la huelga general de zapateros, que se ha extendido a otros gremios...

LA HUELGA DE PALMA SE EXTIENDE
PALMA DE MALLORCA.— Continúa la huelga general de zapateros, que se ha extendido a otros gremios...

LA HUELGA DE PALMA SE EXTIENDE
PALMA DE MALLORCA.— Continúa la huelga general de zapateros, que se ha extendido a otros gremios...

LA HUELGA DE PALMA SE EXTIENDE
PALMA DE MALLORCA.— Continúa la huelga general de zapateros, que se ha extendido a otros gremios...

LA HUELGA DE PALMA SE EXTIENDE
PALMA DE MALLORCA.— Continúa la huelga general de zapateros, que se ha extendido a otros gremios...

LA HUELGA DE PALMA SE EXTIENDE
PALMA DE MALLORCA.— Continúa la huelga general de zapateros, que se ha extendido a otros gremios...

LA HUELGA DE PALMA SE EXTIENDE
PALMA DE MALLORCA.— Continúa la huelga general de zapateros, que se ha extendido a otros gremios...

LA HUELGA DE PALMA SE EXTIENDE
PALMA DE MALLORCA.— Continúa la huelga general de zapateros, que se ha extendido a otros gremios...

LA HUELGA DE PALMA SE EXTIENDE
PALMA DE MALLORCA.— Continúa la huelga general de zapateros, que se ha extendido a otros gremios...

LA HUELGA DE PALMA SE EXTIENDE
PALMA DE MALLORCA.— Continúa la huelga general de zapateros, que se ha extendido a otros gremios...

LA HUELGA DE PALMA SE EXTIENDE
PALMA DE MALLORCA.— Continúa la huelga general de zapateros, que se ha extendido a otros gremios...

UNA FIGURA LITERARIA EN EL CENTENARIO DE ALARCON

Por PEDRO MASSA

No somos los españoles muy devotos, que digamos, de nuestras glorias científicas, literarias o de cualquier índole que sean...

¡Afortunado y triste Alarcón! pocos como él conocen las mieles y los estréptos del triunfo en la medida tan generosa que los dioses fueron servidos de otorgárselos...

Si somos tan parcos y cicateros en la exaltación inmediata de las glorias que se nos ven, no hay que decir que cuando el tiempo llueve años y años sobre la memoria de la ceteridad...

Viene esto a cuento de un centenario literario—el de don Pedro Antonio de Alarcón—cumplido en estos meses, sin que para conmemorar fecha tan señalada hayamos echado las campanas al vuelo...

Y justo es declarar que el gran novelista romántico merecía un homenaje más henchido, más caliente de devoción y sobre todo más popular. La pluma que a lo largo de todo el siglo XIX da a la estampa obras como "El final de Norma"...

(Prohibida la reproducción)

MAS DEL EXTRANJERO

EL DESARME Y LAS RELACIONES CON LA U. R. S. S.

LONDRES.— Al mismo tiempo que la Cámara de los Comunes ha abordado ayer tarde el debate de contestación al discurso del Trono...

MOTIN EN UNA PENITENCIARIA
FILADELFA.— Mil quinientos presos de la penitenciaría del Estado se amotinaron el martes...

MÁS DE QUINIENTOS GUARDIAS, armados de fusiles ametralladoras, sostuvieron un intenso tiroteo con los penados...

LOS PARADOS ALEMANES DISMINUYEN
BERLIN.— El número de huelguistas forzados de Alemania ha descendido en la primera quincena del mes actual...

CHILE NO QUIERE NADA CON RUSIA
SANTIAGO DE CHILE.— Por 49 votos contra 6 rechazó la Cámara una proposición de ley que tendía a reanudar las relaciones diplomáticas...

DESPEDIDA AL EMBAJADOR ESPAÑOL EN CHILE
SANTIAGO DE CHILE.— El ministro de Estado obsequió con un banquete en el Club Unión al embajador dimisionario de España en Chile...

LA CONFERENCIA DEL DESARME ACUERDA APLAZAR SUS SESIONES
GINEBRA.— Se reunió la Mesa del Desarme, permaneciendo en sesión solamente diez minutos...

LA CAMPAÑA ELECTORAL EN RUMANIA
BUCAREST.— La campaña electoral es apasionada y pródiga en incidentes...

EL PREMIO "GORDO" DE FRANCIA LE TOCA A UN ALCAMENISTA DE CARBONES
AVIGNON.— El premio mayor del segundo sorteo de la Lotería francesa, de cinco millones de francos, ha correspondido al vendedor de carbones establecido en esta población...

EL PREMIO "GORDO" DE FRANCIA LE TOCA A UN ALCAMENISTA DE CARBONES
AVIGNON.— El premio mayor del segundo sorteo de la Lotería francesa, de cinco millones de francos, ha correspondido al vendedor de carbones establecido en esta población...

EL PREMIO "GORDO" DE FRANCIA LE TOCA A UN ALCAMENISTA DE CARBONES
AVIGNON.— El premio mayor del segundo sorteo de la Lotería francesa, de cinco millones de francos, ha correspondido al vendedor de carbones establecido en esta población...

EL PREMIO "GORDO" DE FRANCIA LE TOCA A UN ALCAMENISTA DE CARBONES
AVIGNON.— El premio mayor del segundo sorteo de la Lotería francesa, de cinco millones de francos, ha correspondido al vendedor de carbones establecido en esta población...

EL PREMIO "GORDO" DE FRANCIA LE TOCA A UN ALCAMENISTA DE CARBONES
AVIGNON.— El premio mayor del segundo sorteo de la Lotería francesa, de cinco millones de francos, ha correspondido al vendedor de carbones establecido en esta población...

EL PREMIO "GORDO" DE FRANCIA LE TOCA A UN ALCAMENISTA DE CARBONES
AVIGNON.— El premio mayor del segundo sorteo de la Lotería francesa, de cinco millones de francos, ha correspondido al vendedor de carbones establecido en esta población...

circunstancias y clásicos para que les pueda asignar una cifra.) El estudiante francés cuenta con varios recursos para poder llegar al final de su carrera...

Un periodista español relata las maravillosas pruebas del nuevo autogiro Cierva
El correspondiente en Londres de "La Vanguardia" ha enviado a su periódico la siguiente crónica:

"Los nuevos y trascendentales adelantos con que el ingeniero señor La Cierva ha perfeccionado, en los últimos tiempos, su autogiro—de los cuales he hecho ya una somera información en el mes de julio—, acaban de recibir ahora incorporación definitiva en un nuevo tipo de autogiro...

Acabo de volar en un avión que recuerda mucho de las novelas de Julio Verne o Wellsian; el último tipo de autogiro del señor La Cierva. Después de rodar solamente 12 metros a través del campo, nos sentimos ya elevados en alas del viento...

Capotando a 16 kilómetros por hora, podemos mantenernos en línea horizontal, y volando podemos mantener la misma línea a 12 kilómetros y medio. Este gran record, que significa un enorme adelanto con respecto a los primeros tipos del autogiro, conviene en realidad los primeros ensueños aeronáuticos del hombre...

El control completo del aparato radica en una palanca que ejerce el mando sobre el rotor (la hélice horizontal de la que, por así decirlo, cuelga el aparato, N. del C.). La palanca tiene cuatro movimientos: empujando hacia adelante, se para; hacia atrás, para descender; y a izquierda o derecha para virar. Los movimientos responden con la mayor precisión...

El redactor del "Daily Telegraph" se extiende después en una detallada explicación de las condiciones técnicas del nuevo autogiro, cuya reproducción creo innecesaria porque lo más importante sobre ello lo he dicho ya en mi mencionada información del mes de julio pasado...

Un autogiro ha volado tan bajo sobre columnas móviles que aguardaban órdenes, que podía entregar y recoger mensajes. Es obvio encajarse la importancia de esta clase de aparato para el uso de la Armada...

Una mujer se presenta a votar. Antes que la papeleta presenta la cédula. Está sin firmar, le arguye un interventor escamón. La votante insiste en que la cédula es suya, "de Juana Martínez" que el nombre que figura...

Se ha encalmado un poco el tiempo. El cielo cubierto da tristeza al ambiente, pero impide su refrigeración excesiva. No llueve, parece que las nubes se han fatigado y se toman un descanso...

Lo que cuesta un estudiante francés
El costo de la vida en Europa tiene distintos aspectos, siempre muy interesantes. Estudiar una carrera sigue siendo caro en todas partes...

ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Dr. Enciso Briñas
Ocupista. — EX-ALUMNO DE LAS CLINICAS DE BURDEOS Y PAU

Una mujer se presenta a votar. Antes que la papeleta presenta la cédula. Está sin firmar, le arguye un interventor escamón. La votante insiste en que la cédula es suya, "de Juana Martínez" que el nombre que figura...

Se ha encalmado un poco el tiempo. El cielo cubierto da tristeza al ambiente, pero impide su refrigeración excesiva. No llueve, parece que las nubes se han fatigado y se toman un descanso...

Lo que cuesta un estudiante francés
El costo de la vida en Europa tiene distintos aspectos, siempre muy interesantes. Estudiar una carrera sigue siendo caro en todas partes...

ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Dr. Enciso Briñas
Ocupista. — EX-ALUMNO DE LAS CLINICAS DE BURDEOS Y PAU

Una mujer se presenta a votar. Antes que la papeleta presenta la cédula. Está sin firmar, le arguye un interventor escamón. La votante insiste en que la cédula es suya, "de Juana Martínez" que el nombre que figura...

Se ha encalmado un poco el tiempo. El cielo cubierto da tristeza al ambiente, pero impide su refrigeración excesiva. No llueve, parece que las nubes se han fatigado y se toman un descanso...

Lo que cuesta un estudiante francés
El costo de la vida en Europa tiene distintos aspectos, siempre muy interesantes. Estudiar una carrera sigue siendo caro en todas partes...

ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Dr. Enciso Briñas
Ocupista. — EX-ALUMNO DE LAS CLINICAS DE BURDEOS Y PAU

PASANDO EL TIEMPO

El ciudadano de tipo medio, y de cultura media—la cultura media en España da un índice demasiado bajo—se suele valer con docientos o docientas cincuenta palabras para sus menesteres habituales...

Pero ocurre que, además de que posee muy escaso vocabulario, no conoce exactamente su valor y, por otra parte, no sabe jugarlo para expresar su pensamiento ni de palabra ni por escrito con mediana corrección...

Un periodista español relata las maravillosas pruebas del nuevo autogiro Cierva
El correspondiente en Londres de "La Vanguardia" ha enviado a su periódico la siguiente crónica:

"Los nuevos y trascendentales adelantos con que el ingeniero señor La Cierva ha perfeccionado, en los últimos tiempos, su autogiro—de los cuales he hecho ya una somera información en el mes de julio—, acaban de recibir ahora incorporación definitiva en un nuevo tipo de autogiro...

Acabo de volar en un avión que recuerda mucho de las novelas de Julio Verne o Wellsian; el último tipo de autogiro del señor La Cierva. Después de rodar solamente 12 metros a través del campo, nos sentimos ya elevados en alas del viento...

Capotando a 16 kilómetros por hora, podemos mantenernos en línea horizontal, y volando podemos mantener la misma línea a 12 kilómetros y medio. Este gran record, que significa un enorme adelanto con respecto a los primeros tipos del autogiro, conviene en realidad los primeros ensueños aeronáuticos del hombre...

El control completo del aparato radica en una palanca que ejerce el mando sobre el rotor (la hélice horizontal de la que, por así decirlo, cuelga el aparato, N. del C.). La palanca tiene cuatro movimientos: empujando hacia adelante, se para; hacia atrás, para descender; y a izquierda o derecha para virar. Los movimientos responden con la mayor precisión...

El redactor del "Daily Telegraph" se extiende después en una detallada explicación de las condiciones técnicas del nuevo autogiro, cuya reproducción creo innecesaria porque lo más importante sobre ello lo he dicho ya en mi mencionada información del mes de julio pasado...

Un autogiro ha volado tan bajo sobre columnas móviles que aguardaban órdenes, que podía entregar y recoger mensajes. Es obvio encajarse la importancia de esta clase de aparato para el uso de la Armada...

Una mujer se presenta a votar. Antes que la papeleta presenta la cédula. Está sin firmar, le arguye un interventor escamón. La votante insiste en que la cédula es suya, "de Juana Martínez" que el nombre que figura...

Se ha encalmado un poco el tiempo. El cielo cubierto da tristeza al ambiente, pero impide su refrigeración excesiva. No llueve, parece que las nubes se han fatigado y se toman un descanso...

Lo que cuesta un estudiante francés
El costo de la vida en Europa tiene distintos aspectos, siempre muy interesantes. Estudiar una carrera sigue siendo caro en todas partes...

ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Dr. Enciso Briñas
Ocupista. — EX-ALUMNO DE LAS CLINICAS DE BURDEOS Y PAU

Una mujer se presenta a votar. Antes que la papeleta presenta la cédula. Está sin firmar, le arguye un interventor escamón. La votante insiste en que la cédula es suya, "de Juana Martínez" que el nombre que figura...

Se ha encalmado un poco el tiempo. El cielo cubierto da tristeza al ambiente, pero impide su refrigeración excesiva. No llueve, parece que las nubes se han fatigado y se toman un descanso...

Lo que cuesta un estudiante francés
El costo de la vida en Europa tiene distintos aspectos, siempre muy interesantes. Estudiar una carrera sigue siendo caro en todas partes...

ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Dr. Enciso Briñas
Ocupista. — EX-ALUMNO DE LAS CLINICAS DE BURDEOS Y PAU

Una mujer se presenta a votar. Antes que la papeleta presenta la cédula. Está sin firmar, le arguye un interventor escamón. La votante insiste en que la cédula es suya, "de Juana Martínez" que el nombre que figura...

Se ha encalmado un poco el tiempo. El cielo cubierto da tristeza al ambiente, pero impide su refrigeración excesiva. No llueve, parece que las nubes se han fatigado y se toman un descanso...

Lo que cuesta un estudiante francés
El costo de la vida en Europa tiene distintos aspectos, siempre muy interesantes. Estudiar una carrera sigue siendo caro en todas partes...

ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Dr. Enciso Briñas
Ocupista. — EX-ALUMNO DE LAS CLINICAS DE BURDEOS Y PAU

Una mujer se presenta a votar. Antes que la papeleta presenta la cédula. Está sin firmar, le arguye un interventor escamón. La votante insiste en que la cédula es suya, "de Juana Martínez" que el nombre que figura...

Para Permanecer Joven

1
2
3

Cuidese Estas Tres Partes

Ahora las mujeres de 50 años pueden fácilmente, no parecer más que 30, quitándose las arrugas indeseadas y volviendo a tener la piel lisa en estas tres partes. El Profesor Doctor Stejskal, de la Universidad de Viena, ha hecho un descubrimiento sorprendente, que devuelve a la piel la juventud que tenía. Este producto, llamado Biocel, es un extracto maravillosamente concentrado, obtenido de animales jóvenes. Está mezclado, ahora, con la Crema Tokalon, la famosa crema parisiense, Color Rosa, y allmenta, nutre y rejuvenece inmediatamente, una piel ajada y rugosa. Los músculos relajados del rostro se tonifican y aprietan, y la tez adquiere un aspecto juvenil y un frescor verdaderamente sorprendente. La Crema Tokalon no ha sufrido nunca ningún fracaso. Se garantiza el éxito o, si no, se devuelve el dinero. Nota: La Crema Tokalon Blanca, sin grasa, se vende ahora, en tubos al precio de ptas. 2'65, tamaño grande, y ptas. 1'90, tamaño pequeño (timbre incluido).

Herrero Riva y Comp.

BANQUEROS. LOGROÑO.
SUCURSAL EN CALAHORRA

COTIZACION DEL DIA 22

Interior 4 por 100	67'60
Amortizable 5 por 100	87'15
Amortizable 4 por 100	80'00
Exterior 4 por 100	80'50
Acciones Banco de España	535'00
Id. Banco Español R. Plata	00'00
Id. Cia. Arrendataria Tabacos	00'00
Id. Ferrocarriles Norte	228'00
Id. Ferrocarriles Alicante	203'00
Cédulas hipotecarias 6 %	101'85
Francos cheque	48'25
Dólares	7'45
Libras	40'25

Compra-venta de valores del Estado, Corporaciones e Industriales.—Órdenes de Bolsa. Cupones y títulos amortizados. Depósito de valores en custodia. Cartas de Crédito sobre todos los países. Giro, Negociaciones, etc.

MODISTA

ANGELES TAMAYO acaba de traer colecciones de modelos de noche y calle. Ofrece sus servicios en Transversal República Argentina, letra C, entrio. (detrás del Cine Olympia).

CARRO de varas de 2.500 kilos, de tres campañas, para dos caballerías, vende Pío Pascual, en Medrano.

CAMIONETA "Ford Moderna", en muy buen uso, para dos y media toneladas, se vende al contado, a plaza o a quita porte. Razón, Fábrica de Harinas de don Eliseo Sarasa. Logroño.

SE VENDE UNA VACA con cría, de quince días de parida, que da 12 litros de leche; es primer parto. Tratar con Secundino González, en Mencia.

SE PRECIAN medio oficalas de SERRERÍA en la casa Ignacio Cenozo. Bretón Herreros, 12, entrio.

STEWART

camioneta 3.000 kilos, muy barata. Garage Estación.

WHIPPET

estado, estado nuevo, cinco plazas, vende ocasión. Garage Estación.

MESA ESCRITORIO, se vende. Cris. 16, Confitería.

FRANCES. Se dan lecciones por persona competente, por haber vivido varios años en Francia. Precios módicos. Informes, Once de Junio, número 15, 1.º centro.

SE ARRIENDA PRIMER PISO en la calle San Agustín, 9, con cinco habitaciones, cocina, despensa y retrete, mirador y galería al Mediodía. Renta 30 pesetas mensuales. Informan en la misma casa, primero derecha.

MAQUINA SINGER y un brasero antiguo, vende. Zurbano, 12, pral.

VENTA DE CASA en excelentes condiciones. Tratar con Félix S. de Valuerca, Vara de Rey, 41.

VENDEDORES

de primera categoría, buena instrucción general, activos, perseverantes; edad alrededor veinticinco, treinta años, dispuestos residir plaza se les designe. Dirigirse acompañando toda clase referencias y fotografía, Oficinas Suchard, Apartado 43, San Sebastián.

APRENDICES. Se necesitan en la carrocería de José Agust. General Zurbano.

VACA en días de parir, vende Tomás García, en Villamediana.

PRIMER PISO se alquila en Caballería, 19.

HABITACION cedo amueblada derecho cocina. M. de Vallejo, 19, 2.º

SE ARRIENDA un piso y cuadra en la calle de la Cadena, núm. 7.

SE VENDE herraje de horno compuesto de cilindro con dos poleas, batidora, motor eléctrico de dos caballos y todos los enseres de panadería. Se darán facilidades en el pago. Tratar, con Felipe Azpeltia, en la Aldea de Lapoblación.

VENEDORES

de primera categoría, buena instrucción general, activos, perseverantes; edad alrededor veinticinco, treinta años, dispuestos residir plaza se les designe. Dirigirse acompañando toda clase referencias y fotografía, Oficinas Suchard, Apartado 43, San Sebastián.

APRENDICES. Se necesitan en la carrocería de José Agust. General Zurbano.

VACA en días de parir, vende Tomás García, en Villamediana.

PRIMER PISO se alquila en Caballería, 19.

HABITACION cedo amueblada derecho cocina. M. de Vallejo, 19, 2.º

SE ARRIENDA un piso y cuadra en la calle de la Cadena, núm. 7.

SE VENDE herraje de horno compuesto de cilindro con dos poleas, batidora, motor eléctrico de dos caballos y todos los enseres de panadería. Se darán facilidades en el pago. Tratar, con Felipe Azpeltia, en la Aldea de Lapoblación.

VENEDORES

de primera categoría, buena instrucción general, activos, perseverantes; edad alrededor veinticinco, treinta años, dispuestos residir plaza se les designe. Dirigirse acompañando toda clase referencias y fotografía, Oficinas Suchard, Apartado 43, San Sebastián.

APRENDICES. Se necesitan en la carrocería de José Agust. General Zurbano.

VACA en días de parir, vende Tomás García, en Villamediana.

PRIMER PISO se alquila en Caballería, 19.

HABITACION cedo amueblada derecho cocina. M. de Vallejo, 19, 2.º

SE ARRIENDA un piso y cuadra en la calle de la Cadena, núm. 7.

SE VENDE herraje de horno compuesto de cilindro con dos poleas, batidora, motor eléctrico de dos caballos y todos los enseres de panadería. Se darán facilidades en el pago. Tratar, con Felipe Azpeltia, en la Aldea de Lapoblación.

Compañía del Pacifico

Para LAS PALMAS, RIO JANEIRO, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES y puertos de Chile, hasta VALPARAISO, saldrá de SANTANDER, el 20 de enero, la motonave "REINA DEL PACIFICO"

Para HABANA, CANAL DE PANAMA, LA LIBERTAD, PAITA CALLAO, MOLLENDO, ARICA, IQUIQUE TOCOPILLA, ANTOFAGASTA y VALPARAISO, el vapor ORBITA, el 24 de diciembre. ORDUNA, el 4 de febrero.

Para informes, dirigirse a sus agentes HIJOS DE BASTERRECHEA, Paseo de Pereda, núm. 9, SANTANDER.

PARA PASAJES DE CAMARA, informará en Logroño, don Santiago Gómez, Marqués de Vallejo, 19.

CARBONES

de ANTONIO MARTINEZ. Tel. 1224. Acaban de llegar las mejores Antracitas para calefacciones con galleta, granza y vegetales de todas clases. Herraj para braseros. Avisos, CAPITAN GAONA, frente a la Escuela Industrial.

VERDADERA GANGA. Camioneta "Dodge" 2 y media toneladas, a toda prueba, perfectamente calzada, la vende, Elcio Murúa, Panadería, Elciego (Alava).

SE NECESITA SIRVIENTA para todo, que sepa de cocina. Indtil presentarse sin buenos informes. Razón, República, 9, Portería.

SE VENDE UNA PIANOLA automática seminueva. Se puede ver funcionar todos los días, de tres de la tarde en adelante, en el Bar de camareras, en el Nuevo. Su coste es de 2.000 pesetas, con recibo de compra, se dará en 400 ptas., en Calahorra.

PISOS. Se arriendan primero y tercero, con calefacción y cuarto de baño. Razón, Vara de Rey, 36, E. Cervercería.

PISO 1.º. Se arrienda con patio y cuadra, en 40 pesetas. Camino San Adrián, N. R. Razón en el entresuelo.

Aimacén de Maderas Serrería Mecánica

OJEDA. Norte, 24. LOGROÑO Tel. 1996

SE VENDEN un CABALLO bueno y barato por no poder atenderlo su dueño, y primales. Eduardo Fernández, Carretera de Navarra, entre Viana y Aras.

SE VENDE UN PIANO y un armonium, en buen estado. Razón, Mayor, número 89, entresuelo.

CHEVROLET

6 cilindros, 20 H. P., Cabriolet o Roaster, descapotable, con 6 ruedas, a toda prueba, baratísimo, urge venta, o cambiaria por coche más pequeño. Razón, Suministros Industriales. Delicias, 8. Teléfono 1328.

ALMACEN DE MADERAS Y SERRERIA MECANICA DE ANDRES VERA

Libertad, 9 y 11. Teléfono 1440

SE VENDE UNA YEGUA de nueve años, a toda prueba y preñada de burro, con mula lechala. Tratar con Marcos Gómez en Villaseca de Rioja.

CARNICEROS. Se venden 80 carneros finos, gordos, para pique. Tratar con Casimiro de Torre, en Munilla.

SE VENDE PISO QUINTO, recién arreglado y desahogado. Razón en la calle de Caballería, 23, primero.

OVEJAS. Vendo 50 con sus crías, jóvenes, todas blancas y muy buenas crías. Anacleto Ruiz, en Murillo de Río Leza.

SE VENDEN TRES VACAS con sus terneras, de 8, 4 y 3 años. Tratar con Angel Loza, en Alesanco.

SE VENDEN 70 ovejas jóvenes, pariendo y paridas. Para informes Domingo Arnedo, en Quel.

PASTOR. Se ofrece para cuidar ganado lanar o cabrio, casado y sin pretensiones. Dirigirse a Juan Arrieta en Alesanco.

SE TRASPASA tienda de comestibles muy barata, por ausencia del dueño. Razón, LA RIOJA.

ELECTRO-BOMBA centrífuga, trifásica, compraría de segunda mano. M. U., Pérez Galdós, 8, entrio. izd.

SE OFRECE HERRERO con herramienta para pueblo inmediato, que tenga ferrocarril. Razón, Peso, 25.

SE TRASPASA una tienda con estanterías, mostrador y lunas, en sitio céntrico, por no poderla atender. Razón en LA RIOJA.

EN 90 PESETAS se alquila un segundo piso con baño y galería, en la calle de Canalejas, letra F. Informan, T. Sáenz y Compañía, S. L., Sucesores de Viuda de Arza.

TRIGOS PARA SIEMBRA, seleccionados y de gran rendimiento, en clases de MANITOBA, CATALAN, DE MONTE Y MONTAÑA, vende la finca "San Rafael". Informarán en Logroño, calle de Herretería, 37.

SE VENDEN a toda prueba, dos camionetas Ford modernas, seminuevas, para carga hasta dos toneladas, en buen precio, juntas o por separado. Para verlas en Haro, calle Marqués de Francos, núm. 20.

PANADEROS Y TEJEROS En la finca "San Rafael" (Laserna), se regala buena hornija, con la obligación de cortarla.

VENDO CABALLO, de 12 años, alzada ocho dedos sobre la marca, a toda prueba. Tratar con Millán Ruiz, en Rodézno.

SE ARRIENDA local espacioso en el centro de la población, para oficina, tienda o cosa análoga. Calle Bretón, 21. Razón, Hijos de Juan Antonio Martínez, Salmorón, 10. Logroño.

MECANOGRAFIA, CAJERA o contable, se ofrece. Razón, Murrleta, 29, 2.º, Izqda. (antes letra I).

OPOSICIONES HACIENDA

Convocadas 450 plazas de Auxiliares Administrativos con 2.500 ptas. (Gaceta 4 noviembre 1933). Instancias hasta el 5 de diciembre. Exámenes en mayo 1934. Se admiten Srtas. No se exige título. Edad 16 a 40 años. Para programa oficial, "nuevas contestaciones y preparación en sus clases o por correo, con Profesorado del Cuerpo, diríjase al "INSTITUTO REUS". PRECIADOS, 23 y PUERTA DEL SOL, 13, MADRID. Exitos: De las siete últimas oposiciones a Hacienda en seis obtuvimos el número 1 y 439 plazas, cuyos retratos, números y nombres se publican en el Programa Oficial que regalamos. Tenemos Residencia-Internado. Nos encargamos de la presentación de instancias y obtención de documentos de nuestros clientes y alumnos.

CEMENTO MARCA "CANGREJO", y ABONOS de todas clases. Venta por vagones y partidas, Casa SAMANIEGO. Rincón de Soto.

VINOS DEFECTUOSOS. Se compran para la destilación. Jesús del Campo, en Cenicero.

OVEJAS. Se venden 130 de la tierra con 27 corderos; las restantes para parir. Nemesio Alcalde, en Lapuebla de Labarca.

COCHE FIAT 509, cerrado y recién reparado, se vende. Informes, don Pedro Miguel, Duquesa de la Victoria, 6.

PRIMALES. Se venden 75 y 10 primales, muy buenos. Lope Ajamil, en Molinos de Ocón.

Compra y venta de fincas

Dispongo de dinero para colocar en hipoteca en la capital. Pisos baratos y casas de 5.500 pesetas en adelante. AGENCIA HISPANO AMERICANA, Zurbano, 12, bajos.

MODISTA

Ex-alumna de la mejor Academia de Madrid, ofrece sus servicios Plaza Canalejas, 14, 1.º HARO. Vega Gómez.

LABRADORES

Compro paja y prensa de enfardar. Plaza Canalejas, 14, 1.º HARO.

Troncos de nogal

Vendo en rollo y aserrados. Román Gasco, en San Asensio.

SE COMPRAN JAMONES y se vende tocino fresco y salado, a precios fáciles, en la fábrica de Angel Sancha, Carretera a Soria.

Carbones Zurbano

MINERALES Y VEGETALES SE SIRVE A DOMICILIO Almacenes, Murrleta, 30. Teléf. 1672

15 PTAS SOLAMENTE
NOVEDAD SENSACIONAL

Magnífico cronómetro suizo de bolsillo sin CRISTAL ni AGUJAS. EXACTO ELEGANTE. SÓLIDO. Como propaganda lo remitimos a todas partes contra reembolso de Ptas. 15. Otro modelo de bolsillo con agujas y ESFERA LUMINOSA, precioso y perfecto Ptas. 25. Sobrio despertador de sobre-mesa con ESFERA LUMINOSA Ptas. 20.

Mande su pedido sin demora indicando el tiempo periódico, nos lo agradecerá todo lo más.

CASA GINEBRA - APARTADO 72
ALFONSO I. - SAN SEBASTIAN

VOLQUETE de varas, propio remolacha, seminuevo, se vende. Juan Neugueta, carretero, Zarratón.

Cementerio del Automóvil

NICOLAS GONZALEZ
Compra de toda clase de automóviles, hierros y metales.

VENTA DE PIEZAS DE RECAMBIO Primera Transversal Carretera Villamediana. — Teléfono, 1434.

Almorranas-Varices-Ulceras

Curación radical: Sin operación ni dolor. Procedimiento moderno. Consultorio: Dr. Jaime Ledesma Navarra, Especialista del Hospital de la Cruz Roja. Enfermedades de la Piel. Venéreo y Sífilis.

CONSULTA DE ONCE A UNA Alfonso I, número 16. Zaragoza.

Representante Agencia FER-RU-SA Zurbano, 11. (bajos Casa Social) Teléfono, 1233.

ARCAS
PARA CAUDALES
CAJAS MURALES
PEDID CATALOGO
A MATHEUS GRUBER
APARTADO 185 BILBAO

Compañía Trasatlántica

Vapores Correos Españoles

El vapor HABANA, saldrá de Bilbao y Santander el 25 de noviembre, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona el 20 de noviembre, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (Iva.), La Guayra, Puerto Cabello (Iva.), Curacao (Iva.), Puerto Colombia (Iva.) y Cristóbal.

El vapor MANUEL ARNUS, saldrá de Barcelona y Tarragona, el 16 de noviembre, para New-York, Habana, Puerto Barrios, Puerto Limón y Cristóbal.

Agente único en la provincia: FERNANDO MONEC DE LARA

Oficinas: Muro de la Mata, 7

Dietarios para 1934

"LIBRERIA GENERAL"

JOSE JALON MENDIRI

CERVANTES, 3 y 5. LOGROÑO

DESEO HABITACION espaciosa para señora sola, en casa de confianza. Razón, en LA RIOJA.

CABRAS. Se venden 24, cubiertas de buena raza, dos chivos y diez chivas de siete meses. Para tratar, con Patricio Alonso, en Elciego (Alava).

MINERVA 6 c/ 14 H. P., se vende con conducción interior, cuatro puertas, en estado de nuevo y a toda prueba. Dirigirse a Jesús Fernández. San Adrián.

SE DESEA VENDER un local, propio para talleres o almacén, en buenas condiciones para edificar, en la calle del General Zurbano, Informes, Eusebio Sanchrían, Maestra de Obras, Avenida de Colón, 65.

OCASION. Vendo coche Essex, cerrado, buen estado, en 3.000 pesetas y Renault 8 H. P., toda prueba en 1.000 pesetas, especial para cazadores. Razón, en BILBAO José de Artabe, Bailén, 3, 1.º. En Logroño, almacén de maquinaria Jesús Cortés.

PURIFIQUE USTED LA SANGRE CON

SALESVITA KYMMEROL

que son sales de frutas frescas y maduras. Facilita las digestiones. Limpia de venenos la sangre. Refresca el organismo y regula las funciones intestinales.

Tomando una cucharadita a las siete de la mañana en medio vaso de agua o al acostarse hace desaparecer los dolores de cabeza, neuralgias y su acción suave regula las funciones orgánicas sin alteración alguna. Por esto alarga la vida.

Dá salud y alegría. Renueva energías vitales. Evita ardores del estómago. Náuseas. Falta de apetito y mareo.

SALESVITA KYMMEROL

SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS.

LABRADORES

Abonos Minerales.—Superfosfatos del 18-20. Sulfato de Amoníaco 20-21. Cloruro y Sulfato de Potasa. Nitrato de Cal L. G. Nitrato de Sosa de Chile. Nitrato de Sosa "Arcadlam". Nitro-Cal-Amón y Abono completo para toda clase de cultivos.

Vides americanas y árboles frutales y forestales.—Injertos, Barbados, Estacas y Estaquillas de todas las clases y variedades. Plantones de Albicocqueros, Almendros, Acerolos, Avellanos, Cerezos, Ciruelos, Higueras, Manzanos, Melocotoneros, Moreras, Membrilleros, Nísperos, Naranjos, Limones, Granados, Nogales, Olivos, Perales, Kakis, Acacias común y de bola, Chopos, Eucaliptos, Plátanos, Olmos, Sauces, Tilos, Fresnos y Castaños.

Semillas seleccionadas.—Alfalfa, Trebol, Remolacha, Esparceta, Guisantes, Habas, Patata blanca temprana Royal Kidney.

ANTONIO ALONSO. SALMERON, 20-A LOGROÑO. TELEFONO, 1751

Casa Marrodán

Maquinaria moderna para molinos de aceite

Transformación de trujales antiguos en modernos.

Miguel Villanueva, 6 y 7 (Frente a la estatua de Espartero) Teléfono 1854. Logroño

LA RIOJA la venden en las Bibliotecas de las Estaciones de Zaragoza, Tudela, Castejón, Calahorra, Logroño y Miranda

LA RIOJA

Sueter para niños DESDE 3 PESETAS CASA LABAD

DEPORTES

FUTBOL

EL DOMINGO EN LAS GAUNAS

El descanso con que la afición futbolista se encuentra desde que terminaron los partidos del campeonato mancomunado, termina el próximo domingo.

A partir de ese día volverán nuevamente las preocupaciones, interés e inquietudes por la suerte que espera al Deportivo Logroño en la competición que empieza en tal fecha y cuyo final tiene para sus participantes un atractivo tan poderoso, cual es la posibilidad del enorme brinco que supone pasar del olvido de la III División al rebrumón de alternar con los equipos mimados del futbol nacional.

De esa atrayente contienda es su primer encuentro el que han de tener el domingo los blanquirojos logroñeses con el notable equipo de la región gallega, Racing de Ferrol.

No hay que resaltar, pues, la extraordinaria importancia que tiene el partido del domingo en Las Gaunas.

Y a tono con esa importancia va la emoción que la cercana repetición encierra para los aficionados impresionables.

En esta competición participa un conjunto de equipos, de tan acreditada valía, que muchos de ellos han obtenido en los campeonatos de sus respectivas regiones clasificaciones más destacadas que las de los clubs que, por anteposarse sus historiales a sus merecimientos, figuran en las primeras divisiones del torneo liguero.

Respecto al grupo en que está incluido el Deportivo Logroño, se hallan otros tan potentes como el Baracaldo, subcampeón de Vizcaya y neto vencedor de los campeonatos de España; el Valladolid, que en la Mancomunidad Centro-Sur ha sido temido rival de los primeros clubs de Madrid y Sevilla; el Nacional, con iguales antecedentes que los futbolistas valesolitanos, y el Racing de Ferrol y Stadium Avileño, conjuntos meritorios de la zona noroeste futbolística.

Ha de ser, por tanto, la jornada liguera próxima a comenzar, una jornada interesantísima, con más emociones que los pasados torneos, ya que el desconocimiento de la potencialidad de los futuros rivales de nuestros blanquirojos cierran el peso a la suposición y fundamento de toda clase de pronósticos.

El próximo domingo comenzará a descorrerse esa incógnita y la visita a Las Gaunas del equipo ferrolano será guía para encauzar los vaticinios de los comentaristas.

Además de este interés deportivo, el cercano partido ha de marcar asimismo la cuenta de la colaboración que la afición local presta a los directivos blanquirojos.

Una sola mirada a los largos desplazamientos que ha de realizar el Deportivo Logroño es más que suficiente para demostrar el esfuerzo económico que tiene ante sí la Sociedad logroñesa de deportes, imposible de vencer si le falta la asistencia de sus asociados y afición en general.

Es de creer que se salvará ese peligro y las entradas en Las Gaunas serán lo necesariamente numerosas para nivelar los gastos y permitir una marcha simultáneamente desahogada de los dirigentes blanquirojos y a los anhelos de los aficionados logroñeses.

Para estos no puede ser más atractiva la temporada que empieza. Han de ver en Las Gaunas una sucesión de partidos interesantísimos con equipos, nuevos para nuestro público, que en esa condición llevan aparejados el agrado de la acción al salir de la monotonía del desfile siempre igual de los equipos guipuzcoanos, navarros y aragoneses.

Esta novedad es otro de los alicientes del próximo partido y de la próxima competición.

Con ello la afición está de enhorabuena.

Que lo esté también el Deportivo Logroño, tanto por los triunfos del equipo, como por verse asistido por la unánime colaboración de sus entusiastas y de toda la afición logroñesa.

EL LOGROÑO F. C.

La modesta y entusiasta entidad deportiva local Logroño F. C. también se lanza a empresas de altos vuelos, costosas y necesitadas también del apoyo de sus paisanos.

El Logroño F. C. ascendido la temporada pasada a la serie B de la región guipuzcoana, va a comenzar el primer domingo del próximo diciembre las luchas campeonales de su categoría.

Un campeonato, este de la serie B, cuyo interés e importancia no son desconocidos, ya que aún recordamos el apasionamiento de la afición logroñesa cuando luchaba en esa categoría el titular blanquirojo.

Esos tiempos volverán a repetirse en la afición logroñesa con los partidos que ha de ofrecerle el once logroñesista.

En su plan de modestia, el Logroño F. C. ha tenido por parte del Deportivo Logroño el gesto fraternal de su campo en Las Gaunas para que en él puedan celebrar los partidos de campeonato, sin otra condición que la natural de confeccionar el calendario teniendo en cuenta las fechas comprometidas por los titulares blanquirojos para su competición liguera.

Y a resultas de ello, el Logroño F. C.

jugará en nuestra capital aquellos domingos que el Deportivo juegue en campos forasteros.

Con esta combinación, los aficionados futbolistas van a presenciar sin interrupción una larga serie de partidos oficiales, repletos todos ellos de la "pimienta" que llevan en sí los encuentros de campeonato. Y, junto con esa emoción, llevarán la importancia que tienen los rivales de los "logroñesistas" que, como puede verse, son todos esos equipos de la retaguardia guipuzcoana, vivero de buenos jugadores para los clubs de la próxima categoría.

La presentación de todos estos equipos exige al Logroño F. C. las correspondientes devoluciones de visita, costosas todas ellas y necesitadas asimismo de algún ingreso en los partidos que aquí juegue el secundón del futbol local.

El Logroño F. C. cuenta con muchos entusiastas en la afición logroñesa y es de esperar que no le falte esa justa colaboración.

"Blanquirojos" y "logroñesistas" van a ofrecer a la afición una temporada antípodada, sin interrupción en los partidos de categoría.

Conocidos los del Deportivo Logroño, los correspondientes al campeonato del Logroño F. C. son los siguientes:

- Diciembre, 3: Logroño F. C.-Enskalduna.
 - Diciembre, 10: Rapid-Logroño F. C.
 - Diciembre, 17: Logroño F. C.-Abandotarra.
 - Diciembre, 24: Touring-Logroño F. C.
 - Diciembre, 31: Logroño F. C.-Roca.
- La segunda vuelta se jugará los días 7, 14, 21 y 28 de enero y 4 de febrero, con los campos cambiados.

LA JORNADA DOMINGUERA

Los partidos de las tres divisiones de Liga, que han de jugarse el próximo domingo, son los siguientes:

I DIVISION:

- Donostia-Valencia.
- Barcelona-Madrid.
- Racing Santander-Arenas.
- Betis-Oviedo.
- Athletic Bilbao-Español.

II DIVISION:

- Murcia-Irún.
- Athletic Madrid-Sabadell.
- D. Coruña-Osasuna.
- D. Alavés-Celta.
- Sporting Gijón-Sevilla.

III DIVISION:

- D. Logroño-Racing Ferrol.
- S. Avileño-Nacional.
- Valladolid-Baracaldo.
- Elche-Cartagena.
- Levante-Gimnástico.
- Zaragoza-Hércules.
- Ciudad-Galicia.
- Gijón-Santofia.
- Torrelavega-Ovetense.
- Ferrovial-Arenas.
- Huesca-Tranviaria.
- Granollers-Badajoz.
- Júpiter-Gerona.
- Almería-Imperial.
- Gimnástica-Alicante.
- Malactano-X.
- Granada-Jerez.

RETOS Y PARTIDOS

El primer grupo de primero, de la Mitina Cultural Riojana, reta al segundo de la misma, para jugar el domingo a las tres y media de la tarde, alineando a París; Gualar, Honrado, García I. Palacios, Bermejo; Alvarez, Eliseo, Vozmediano, López y X.

El Celta R. reta al Mundial R. para jugar el domingo a las diez y media, en el Prado, alineando a Pelayo; Rufinora, Cándido; Peco, Lodosa, Rufinora; Iglesias, Córdoba, Arturo, José y Juan. Suplente, Botí.

El Sporting Club reta al Beneficencia para jugar el domingo próximo a las diez de la mañana.

CICLISMO

LA CARRERA DEL DOMINGO

Organizada por el Club Ciclista Logroñés se celebrará el domingo próximo la anunciada carrera de velocidad, en la que podrán participar todos sus asociados.

La salida tendrá lugar a las doce y media de la mañana, desde la calle 11 de Junio (frente al Banco de España), y la meta estará situada en la terminación del Muro de la Mata, con un recorrido de 500 metros.

Las inscripciones pueden hacerse en el Café Puerto Rico (domicilio local). Los premios serán los siguientes: Primero, 15 pesetas; segundo, 10; tercero, 750; cuarto, 5; quinto, 5, y sexto, 4.

A los restantes clasificados se les entregará las localidades para una de las funciones de cine.

X. X.

Audiencia

EL JUICIO DE AYER

Ante el Tribunal del Jurado y a puerta cerrada se vió ayer en la Audiencia la causa instruida por el Juzgado de Arnedo, contra José Montiel Bretón, por el supuesto delito de violación.

Como el Jurado dió veredicto de inculpabilidad, el Tribunal de Derecho dictó sentencia absolutoria.

Defendió al procesado el letrado señor Martínez Moreno.

REPORTAJES INDIRECTOS

El hombre que quería vivir solo

Por MANUEL ABRIL

¿Por qué se nos ha presentado en estos días la figura de Alain Gerbault, el llamado "navegante solitario"? No es de ahora su proeza: la cumplió ya casi hace tres años. No hubiéramos, pues, ido a buscar a este personaje para hacerle una entrevista de actualidad. Se nos ha presentado él mismo, sin embargo; y con reiterada insistencia.

¿Por qué ha sido? Primero, porque en varias ocasiones nos había llamado la atención la figura de este sujeto y nos había dicho varias veces: "Yo soy uno de los tipos que deben figurar en esa galería de personas que tú vas coleccionando: personas que llevan consigo algún aspecto típico y representativo de los momentos actuales; de la vida de siempre—mejor dicho—en relación con lo de siempre y lo de ahora".

Primero ha sido por eso; y luego después, además, porque... porque estamos en tiempos de elecciones... parece incongruente ¿no es verdad? Pero es que ahora, en estas elecciones, cuando, por primera vez—por primera vez en España—tiene el español que hacer saldo de su vida y de sus orientaciones, para decidir su actitud, no en favor de este político o del otro ni de este matiz o el otro de la vida nacional, sino de la vida toda—la de España, la del mundo y la del hombre—es del todo necesario llevar a la decisión un balance de orientaciones primarias: un concepto general, fundamental, del modo de vivir y del modo de conducirse.

¿Cómo no presentarse en este trance la figura de un hombre, que no quiere vivir entre los hombres y que se lanza al mar, y cruza el Atlántico, sólo, y cruza el Pacífico sólo; que da la vuelta al mundo completamente sólo; en un barco de vela que él dirige, que él gobierna y al que él, en todo instante, se acoge, como sólo compañero?

¿Por qué ha hecho eso?... Como ha podido hacerlo?... ¿Podríamos hacerlo los demás?... ¿Será posible al hombre concebir así la vida y hacer una vida así, ni envidioso ni envidiado; sin obedecer ni mandar; bastándonos a sí mismo?... Vais viendo ya como el tipo de que hablamos reúne condiciones suficientes y motivos más que sobrados para que nos interese y venga a ser incluso en esta guerra periodística en donde sólo hacen falta para entrar dos requisitos, pero en donde son los dos, imprescindibles: el ofrecer un interés aventurero—aventuras de la acción o del espíritu y ofrecer un interés de orientación en la conciencia del mundo?

Alain Gerbault es un anarquista pacífico: anarquista peculiar; que en vez de ir contra nadie se aísla y se aleja de todos; que en vez de inquietar a los demás, quiere que nadie le inquiete; y en vez de convertirse en agitador de sociedades, se escapa de toda sociedad para que le dejen tranquilo...

El caso es éste. El mismo nos lo refiere cuando él mismo se pregunta—después de la travesía del Atlántico—: ¿cómo me he convertido en marino? ¿De dónde ha venido a mi esta vocación mía por los mares?

"Pasé—contesta él mismo—parte de mi juventud en Dinard; cerca del puente que pasa por Saint Malo, país de corsarios famosos; país donde los pescadores bretones equipan sus barcos para las expediciones peligrosas a los bancos de Terranova. Mi padre me llevaba en su yate, pero yo siempre prefería pasar el día entero en los barcos de los pescadores. Ya entonces se cifraba mi ambición en tener una pequeña embarcación para mí sólo. Una vez mi hermano y yo ahorramos lo bastante para comprar un barco, pero se nos adelantó otro comprador y nos quedamos sin barco".

"Después de estos años felices, viñeron los peores de mi vida, cuando me enviaron interno a un colegio de París. Tenía que hacerme ingeniero".

"La guerra, luego después. Aviador. La guerra me sacó de la civilización y no quise ya jamás volver a ella".

Un joven americano me prestó un libro de Jack London en el que vi la posibilidad de recorrer el mundo en un barco relativamente pequeño. Fue una revelación aquello para mí. Con otros dos compañeros decidimos equipar un barco cuando terminara la guerra. Pero ellos dos murieron en la guerra y entonces yo decidí ha-

cer sólo lo que habíamos de hacer entre los tres.

Durante dos años busqué por todos los puertos franceses un barco que pudiera ser maniobrado por un hombre sólo. Por fin, encontré el "Firecrest" en un puerto de Inglaterra".

Con este barco hará Alain Gerbault su primera travesía del Atlántico sin escalas, y después, desde Nueva York la vuelta al mundo. Todo lo que supone semejante expedición podrá verlo al detalle quien siga al navegante solitario en sus tres libros publicados—"Sólo a través del Atlántico"; "En pos del sol"; "Camino de retorno"—donde el marino cuenta—con una sencillez casi reducida al diario de a bordo, pero con amenidad extraordinaria—sus conflictos, sus luchas, sus satisfacciones y sus triunfos.

Pero aquí, en este momento, vamos a dejar a un lado todos los detalles del viaje para sólo consignar uno de ellos, que es el único que puede contestar a las preguntas que antes nos hacíamos.

Salí de la rada de Apia en viernes 13...viernes 13 en determinados lugares y 14 en otros; dicho sea porque los supersticiosos y los no, puedan encontrar argumentos por partes iguales—y al querer abordar la isla Wallis, toda clase de calamidades cayeron sobre el viajero: se le rompieron dos piezas esenciales de la arboladura; se le deserró la vela mayor; perdió su ancla y otra de repuesto que le dieron; y, sin mandar ni gobierno, en un encierro sembrado de arrecifes de coral, acabó por tener que ganar la costa a nado porque en un encontronazo perdió el barco la quilla de plomo—rotos los doce buzones de bronce que la sujetaban al casco, efecto de lo se acostó sobre el agua el "Firecrest", inservible por completo.

En tierra Alain Gerbault, pudo ver, estepefacto, que el barco le había seguido: tumbado, no tropezaba con los arrecifes del fondo y la corriente le llevó a la orilla.

Cuatro meses tuvo que permanecer allí el navegante, pues las varias tentativas para reponer los desperfectos del barco fueron tiempo y trabajo perdidos; hasta que un barco francés—llamado por otro barco con patriotismo—llegó con material y operarios a fin de dejar el yatch en situación de seguir su travesía.

Y aquí tenemos ya lo significativo del caso: un hombre puede decir a la humanidad: "Yo me aislo... Yo no quiero estar con los hombres; yo me civilizo al menos... Yo me encuentro a mis anchas solitario... Pero... ¡ah! que haya peso, sí! civilizados que construyan yates y barcos y galletas y sextantes para que yo pueda navegar cuanto me plazca; y que haya telegrafía sin hilos y vapores y naciones para que un vapor me ayude, cuando estoy desahogado en medio del Pacífico y para que ese barco—en vista de que no puede ayudarme todo lo que es necesario—mande un radio a mi nación y mi nación destaque nada menos que un vapor vigía especial con mecánicos a bordo y con todas las reservas de la civilización destinadas a seguirme la propuesta y obstinada y algo ingrata ilusión de que soy el navegante solitario... ¡Te acompañan, navegante, simpático navegante—en tu soledad aparente, muchos más compañeros invisibles de los que tú te figuras!"

(Prohibida la reproducción)

21 noviembre de 1933.

DEL MAGISTERIO

LA GRATIFICACION POR ADULTOS.—Ayer publicamos la noticia escueta de que sólo se pagarán veinte días de gratificación por adultos. Sobre este asunto dice "El Liberal" de Madrid:

"La creación de escuelas por un lado y haber sido rebajada la cifra global en el actual presupuesto han sido la causa de que sólo haya para pagar dos tercios de mes.

En la creación de nuevas escuelas no se ha seguido un criterio fijo, y como son más los maestros y maestras que dan clase que los previstos, es natural la falta de dinero.

Las maestras de escuelas mixtas, que nunca habían tenido adultos, dieron cla-

ses la temporada de primeros de año, y cobraron, como es lógico. Pues bien; ahora el ministerio se opone a seguir pagando a dichas maestras, de suerte que quienes se hallen en dicho caso pueden seguir trabajando; pero no cobrarán ni ahora ni nunca.

Aquí mismo, en Madrid, hay maestras que dan clases en las suyas propias, que jamás las han tenido.

Naturalmente, falta dinero ahora tanto para personal como para material.

Con objeto de salvar la situación, ya se ha pedido la oportuna ampliación de crédito a las futuras Cortes, y no se tardará en hacer lo mismo para personal.

Ya lo saben, pues, los maestros. Tanto el personal como el material de un tercio de noviembre y todo diciembre cobrará cuando las Cortes concedan el pedido suplemento de crédito".

CURSILLOS 1933.—Los cursillistas del Magisterio han celebrado en el Ateneo de Madrid su anunciada asamblea, con asistencia de delegados y comisiones de todas las provincias. Después de larga deliberación se aprobó una proposición en el sentido de protestar de las dilaciones caprichosas que en el Ministerio se da a la resolución de las peticiones hechas en unión de la sección de Pedagogía del Ateneo para que sean aprobados en el segundo ejercicio pendientes de calificación cuantos los tribunales consideren aptos;

el mismo se acordó visitar hoy al ministro en el mayor número posible para interesar la concesión inaplazable de las peticiones y la reanudación de los cursillos el próximo lunes a más tardar. En vista de la contestación ministerial se tomarán nuevas resoluciones. Al acto, que transcurrió entre continuas apelaciones a la unión, asistieron más de mil cursillistas; habiendo de tener lugar ayer tarde la segunda sesión en la Escuela nacional de San Bernardo.

Como habían acordado ha visitado al ministro de Instrucción Pública una comisión de cursillistas para pedirle que se amplien las plazas al número de los cursillistas que los respectivos Tribunales estimen aptos. El ministro les prometió volver rápidamente a Consejo el asunto que le exponían.

RADIO - RIOJA

PROGRAMA PARA HOY

SOBREMESA.—De 13'30 a 14'30. Selección musical. Carteferas. Cierre.

EXTRAORDINARIA.—De 18'30 a 19'30. Emisión dedicada a los pequeños radioyentes. Cuentos. Acertijos con regalos. Cursos de inglés a cargo del profesor señor Ruiz de la Torre. Cierre.

NOCHE.—De 21'30 a 23. Pasodoble de sintonía. Selección musical a cargo de la Orquesta de la Estación. Himnos de la Estación y Nacional.

A fines de 1932, o sea, en un período de casi 10 años, el número de estaciones emisoras de radiodifusión en el mundo entero, era de 1.444, cuya potencia total sumaba 6.422 kw. Un año antes se contaba 141 emisoras menos, pero la energía total sólo era de 2.000 Kw, poco más o menos. Durante este año el aumento de la energía fue poco menor por ser, no el número de estaciones el que aumentó, sino su potencia.

El mayor número de emisoras se halla en la América del Norte y en la América Central; en cambio la mayor parte de la energía total está en Europa. La América del Norte y la América Central juntas, poseen 849 estaciones de una potencia total de 1.856 Kw, mientras que Europa sólo posee 270 estaciones, pero que juntas representan nada menos que 4.037 Kw.

Durante el año 1931, el número total de las emisoras europeas solo aumentó con 8, pero el incremento de la energía total fue de 1.500 Kw.

Entre los países europeos, Rusia está a la vanguardia, pues no tiene menos de 67 emisoras que acaparan la mayor parte de la energía total europea, o sea 1.563 Kw. Alemania dispone de 27 emisoras, con una potencia total de 404 Kw. Inglaterra tiene menos estaciones, 18, pero dispone de una mayor potencia, a saber 500 Kw. En cuanto al número total de emisoras, Suecia viene en segundo lugar, o sea, inmediatamente después de Rusia, pero en cambio sus estaciones sólo tienen, en los mas de los casos, importancia como emisoras locales, de modo que la potencia total de este país no sobrepasa de 122 Kw. Italia cuenta 11 emisoras con una potencia total de 170 Kw. En Checoslovaquia hay 6 estaciones con una energía total de 184 Kw; en Polonia 7 transmisoras con 170 Kw. He aquí cual era la distribución entre las diferentes partes del mundo:

Estaciones Kw
Europa 277 4.037
América del Norte y Central 808 856
Asia 43 291
América del Sur 133 181
Oceanía 189 66
Africa 11 48

Tales son las cifras anotadas a fines de 1932, las cuales entre tanto han cambiado mucho. Rusia construye estaciones gigantescas. El arreglo de la gran red de la radiotelefonía francesa, adelantada rápidamente. Tenemos curiosidad por conocer las cifras que nos traerá el año 1933.

TAURINAS

PEPE AMOROS

Signe sin destacarse este torero salmantino. Foca ha sido la diferencia en corridas—12 en 1932 y 15 en 1933—y poco también el resultado de sus actuaciones, en ésta y la anterior temporada.

En la actual, ha tenido como posible disculpa, la grave cogida sufrida en Bilbao, el 27 de agosto, pero la disculpa no pasa de aparente por cuanto hasta esa fecha sólo llevaba torreadas 12 corridas.

Mas, aunque sin ese percance hubiera torreado alguna que otra corrida más, no hubieran sido muchas, y, desde luego, hubieran sido insuficientes para sacarle de la categoría de "relleno" en que desde su alternativa está colocado.

Pepe Amoros es también de los diestros que pone en contraste sus triunfos apoteósicos en las plazas americanas, con las tardes aceptables, cuando más, que tiene en su país.

De cambiars, esos resultados—cosa que Amoros aceptaría gustoso—se lo disputarían las empresas españolas y sumaría, sin duda alguna, un gran número de funciones cada temporada.

Pero no lo consigne y prueba de ello es que a lo gris que ha sido en España su campaña, está haciendo por Caracas actualmente una temporada brillantísima.

La realizada en las plazas españolas, francesas y portuguesas, ha sido la siguiente:

- Abril.—16, Madrid; 23, Murcia.
- Mayo.—7, Madrid.
- Junio.—4, Madrid; 18, Lisboa.
- Julio.—2, Alcoy; 23, Beaucaire; 25, Santiago de Compostela; 30, Lisboa.
- Agosto.—6, Bayona; 10, Lisboa; 20, Almería; 27, Bilbao.
- Septiembre.—10, Povoá de Marzín.
- Octubre.—3, Soria.

Y lo torreado por el salmantino fué: Infante, tres corridas; Clairac, Samuel Hermanos, María Montalvo, Aleas, Pérez Padilla, Lorenzo Rodríguez, Villagodio, Ceiso Pellón, Miura, Villamarta, Alves do Río y Galache, una.

LUIS GUZMAN "El Estudiante"

La brillante campaña que hizo el año anterior "El Estudiante", le aseguraba una repetición, aumentada desde luego, en corridas, para el año actual. Así hubiera sido. Luis Guzman empezó la temporada torreado tanto como el que más y ocupando lugar preferente entre las primeras figuras.

Pero la desgracia le reservaba la cornada más importante de la temporada, que había de estropearle la brillante perspectiva de los muchos contratos firmados.

El 28 de mayo le infringió un toro de Cruz del Castillo, en la plaza de Barcelona, tan tremendo cornalón, que ya no volvió Luis a torrear hasta el 7 de septiembre, y con tan escasas facultades, que decidió en seguida dar por terminada su campaña y esperar al año siguiente a ver si la suerte se le muestra más generosa.

Esos tres meses pasados en las clínicas, le restaron unas cincuenta corridas y fueron causa de que no sonara el nombre del Estudiante que había de necesitar en los comienzos de la venidera temporada recuperarse el puesto a que por sus méritos llegó el año pasado.

Toreó entonces 47 corridas, que por las causas expuestas, han quedado reducidas el año actual, a las 14 siguientes:

- Abril.—16, Lisboa; 20, Sevilla; 23, Valencia; 30, Marsella.
- Mayo.—2, Bilbao; 4, Madrid; 7, Beziérs; 14, Madrid; 21, Ronda; 25, Madrid; 28, Barcelona.
- Septiembre.—7, Melilla; 10, San Sebastián; 13, Albacete.

"El Estudiante" lidó en esas fechas dos corridas de Albaserrada, y una de Infante, Muruve, Sotomayor, Cruz del Castillo, Samuel Hermanos, Alpino Pérez Tabernero, Angoso, Graciliano Pérez Tabernero, Ceiso Pellón, Villamarta, Pallars y Pablo Romero.

A VOTAR TOCAN

En la Asociación de Matadores hay jaleo electoral esta tarde, ni más ni menos que lo ha habido y lo habrá todavía en todas partes.

De cinco y media a siete y media irán los matadores de toros y los novilleros depositando sus papeletas en la urna, y una vez que se efecte el escrutinio, quedarán designados los dirigentes de la Asociación que han de sustituir a la dimitada Junta Directiva.

Es de suponer que los "favorecidos" no tendrán que recurrir a la segunda vuelta, ya que para la mayoría de los "candidatos" serán más que suficientes las que habrán dado en el curso de la temporada.

MIGUELLYO

DR. SAENZ DE SANTAMARIA DIGESTIVO Y RESPIRATORIO RAYOS X

Carnicerías, 4, pral. — Teléfono 1114